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Samenvatting 

In de Stadspeiling 2018 (versie jongeren) van de gemeente Zoetermeer zijn vragen gesteld 

over cultuur en vrije tijd. Hiermee is inzicht gekregen in het belang dat jongeren hechten aan 

verschillende typen voorzieningen, het bezoek aan Zoetermeerse culturele voorzieningen en 

de beoefening van kunst in de vrije tijd. 

 

Museum 

• 46% van de respondenten vindt een museum in de eigen gemeente belangrijk of zeer 

belangrijk. 

• 11% van de respondenten bracht in de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek 

een bezoek aan Stadsmuseum Zoetermeer. Zij geven het museum gemiddeld een 6,8. 

 

Muziekschool / centrum voor kunstzinnige vorming 

• 70% van de respondenten vindt een muziekschool / centrum voor kunstzinnige vorming in 

de eigen gemeente belangrijk of zeer belangrijk. 

• 13% van de respondenten nam in de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek deel 

aan activiteiten van CKC. De cursisten geven CKC gemiddeld een 7,9. 

 

Openbare bibliotheek 

• 91% van de respondenten vindt een openbare bibliotheek in de eigen gemeente belangrijk 

of zeer belangrijk. 

• 69% van de respondenten bracht in de twaalf maanden voor het onderzoek een bezoek 

aan een vestiging van Bibliotheek Zoetermeer. Zij geven de bibliotheek gemiddeld een 7,8. 

 

Stadstheater 

• 70% van de respondenten vindt een theater in de eigen gemeente belangrijk of zeer 

belangrijk. 

• 30% van de respondenten bezocht in de twaalf maanden voor het onderzoek één of meer 

voorstellingen in Stadstheater Zoetermeer. Zij geven het Stadstheater gemiddeld een 7,7. 

 

Poppodium 

• 53% van de respondenten vindt een poppodium in de eigen gemeente belangrijk of zeer 

belangrijk. 

• 7% van de respondenten bezocht in de twaalf maanden voor het onderzoek één of meer 

optredens in Cultuurpodium Boerderij. Zij geven de Boerderij gemiddeld een 7,5. 

 

Filmhuis 

• 73% van de respondenten vindt een filmhuis in de eigen gemeente belangrijk of zeer 

belangrijk. 

• 13% van de respondenten bezocht in de twaalf maanden voor het onderzoek één of meer 

films in Filmhuis Cameo. Zij geven Cameo gemiddeld een 7,2. 

 

Organisatie voor beeldende kunst 

• 35% van de respondenten vindt een organisatie voor beeldende kunst in de eigen 

gemeente belangrijk of zeer belangrijk. 

• 3% van de respondenten bezocht in de twaalf maanden voor het onderzoek één of meer 

exposities, projecten of manifestaties georganiseerd door Terra Art Projects. Zij geven 

Terra gemiddeld een 7,0. 
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Festivals en evenementen 

• 73% van de respondenten vindt het belangrijk of zeer belangrijk dat Zoetermeer festivals 

en grootschalige evenementen heeft. 

• 52% van de respondenten bezocht in de twaalf maanden voor het onderzoek één of meer 

festivals in Zoetermeer. Zij geven het laatst bezochte festival gemiddeld een 7,5. 

 

Algemene waardering voor culturele voorzieningen 

• Het gewogen gemiddelde rapportcijfer van de beschouwde voorzieningen is een 7,6. 

 

Amateurkunst 

• 67% van de respondenten vindt het (zeer) belangrijk dat Zoetermeer amateurverenigingen 

zoals een amateurtheater of een muziekvereniging heeft. 

• 41% van de respondenten besteedt wekelijks één of meer uren tijd aan het beoefenen van 

culturele activiteiten, zoals muziek maken, tekenen, schilderen, boetseren, dansen, 

acteren/theater maken, fotograferen, filmen, monteren of schrijven. 

 

Bezoek aan en beoefening cultuur in Zoetermeer totaal 

• 93% van de respondenten bezocht of beoefende in de twaalf maanden voor het onderzoek 

cultuur in Zoetermeer (bezocht minimaal één voorziening of besteedde elke week tijd aan 

culturele activiteiten).  
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1. Onderzoeksverantwoording 

1.1. Inleiding 

In september/oktober 2018 is in Zoetermeer de Stadspeiling1 gehouden. In de Stadspeiling 

worden over verschillende onderwerpen vragen gesteld aan inwoners van Zoetermeer. 

Cultuur en vrije tijd was één van de onderwerpen. Opdrachtgever was de afdeling 

Samenleving. Het onderwerp is, in verschillende versies, voorgelegd aan jongeren (12 t/m 23-

jarigen) en volwassenen (18-plussers). Deze rapportage geeft de resultaten voor de jongeren.  

1.2. Steekproef en respons 

Voor de jongeren is een steekproef van 6.000 12-23-jarigen getrokken uit het 

bevolkingsbestand van de gemeente Zoetermeer. Deze personen waren op 1 september 2018 

woonachtig in Zoetermeer. Verder geldt dat zij op dat moment niet woonachtig waren in een 

verpleeghuis, gevangenis of gezinsvervangend tehuis. Deze personen hebben per brief een 

uitnodiging gekregen om een vragenlijst in te vullen. Dat kon schriftelijk of digitaal. Eenmaal is 

een herinneringsbrief verstuurd. Van de 6.000 benaderde personen voldeden 943 

respondenten aan de voorwaarden voor dit onderzoek. De respons bedraagt daarmee 16%. 

1.3. Rapportage 

In de voorliggende rapportage worden de uitkomsten gepresenteerd. In bijlage 1 staat uitleg 

over de betrouwbaarheid en nauwkeurigheid van de onderzoeksuitkomsten. In bijlage 2 staat 

een overzicht van de verdeling van de bevolking, steekproef en respons naar leeftijd en 

geslacht. Bijlage 3 bevat de vragen zoals gesteld in de Stadspeiling. In bijlage 4 zijn de 

resultaten in tabelvorm opgenomen. Bijlage 5 geeft toelichtingen die bij vragen zijn gegeven. 

In bijlage 6 staan de belangrijkste uitkomsten naast vergelijkbare uitkomsten uit het onderzoek 

onder 18-plussers.  

                                                
1 In 2018 is de jaarlijkse Omnibusenquête onder 18-plussers en de tweejaarlijkse Jongerenpeiling onder 12 t/m 26-
jarigen samengevoegd onder de naam Stadspeiling. 
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2. Belang van culturele voorzieningen 

 

In dit hoofdstuk wordt gekeken naar het belang dat wordt gegeven aan verschillende culturele 

voorzieningen die in Zoetermeer vertegenwoordigd zijn, namelijk een museum, een 

muziekschool / centrum voor kunstzinnige vorming, een openbare bibliotheek, een theater, 

een poppodium, festivals / grootschalige evenementen, een filmhuis en een organisatie voor 

beeldende kunst. 

 

Een openbare bibliotheek wordt het vaakst genoemd als (zeer) belangrijk om in Zoetermeer te 

hebben, namelijk 91% van de respondenten geeft dat aan. Een filmhuis, een poppodium, een 

theater, een muziekschool / centrum voor kunstzinnige vorming en evenementen worden 

ongeveer even vaak als (zeer) belangrijk aangemerkt, namelijk door circa zeven van de tien 

respondenten. Een museum en een organisatie voor beeldende kunst worden het minst vaak 

aangegeven als belangrijk voor Zoetermeer (figuur 2.1).  

 

Figuur 2.1 Kun je achter elke van de onderstaande vormen van cultureel aanbod aankruisen hoe 

belangrijk je het vindt dat een dergelijk aanbod in Zoetermeer te vinden is? (n=943) 

 
 

Bij drie vormen zijn significante verschillen naar leeftijd gevonden. 18 t/m 23-jarigen vinden 

vaker dan 12 t/m 17-jarigen het (zeer) belangrijk dat Zoetermeer een museum, een theater en 

een poppodium heeft (grafieken 2.2 t/m 2.4). 
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Figuur 2.2 Percentage respondenten dat het (zeer) belangrijk vindt dat in Zoetermeer een museum te 

vinden is, naar leeftijdsgroep

 

Figuur 2.3 Percentage respondenten dat het (zeer) belangrijk vindt dat in Zoetermeer een theater te 

vinden is, naar leeftijdsgroep

 

Figuur 2.4 Percentage respondenten dat het (zeer) belangrijk vindt dat in Zoetermeer een poppodium te 

vinden is, naar leeftijdsgroep
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3. Bezoek aan en waardering van culturele voorzieningen 

 

In dit hoofdstuk gaat het over concrete Zoetermeerse culturele voorzieningen, namelijk 

Stadsmuseum Zoetermeer, CKC & partners, Bibliotheek Zoetermeer, Stadstheater 

Zoetermeer, Cultuurpodium Boerderij, festivals en evenementen, Filmhuis Cameo en Terra Art 

Projects. Aan de respondenten is gevraagd of zij, in de twaalf maanden voorafgaand aan het 

onderzoek, deze voorzieningen hebben bezocht. De respondenten die met ja antwoorden, is 

vervolgens gevraagd om met een rapportcijfer van 1 t/m 10 de bezochte voorzieningen te 

waarderen. Een rapportcijfer van 1 t/m 5 wordt gezien als onvoldoende, rapportcijfers 6 en 7 

als voldoende en rapportcijfers van 8 t/m 10 als een goede beoordeling. 

3.1. Stadsmuseum Zoetermeer 

Stadsmuseum Zoetermeer gaat over de geschiedenis van de stad Zoetermeer, over het 

verleden, het heden en de toekomst, het gaat over mensen en de samenleving en over de 

moderne hedendaagse stadscultuur, drie keer per jaar is er een wisseltentoonstelling te zien.  

Van de respondenten heeft 11%, in de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek, een 

bezoek gebracht aan het Stadsmuseum.  

Het grootste deel (53%) van hen geeft het museum een voldoende (figuur 3.1). 

 
Figuur 3.1 Waardering Stadsmuseum Zoetermeer door bezoekende respondenten (n=100) 

 
 

De bezoekende respondenten die een oordeel gaven, geven gemiddeld een 6,8 

In bijlage 5 (vraag 14c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.2. CKC & partners 

In Zoetermeer vervult CKC & partners (CKC) de functie van een muziekschool en centrum 

voor kunstzinnige vorming. Het CKC programmeert activiteiten in dans, muziek, theater en 

beeldende kunst zodat inwoners zelf actief aan kunstbeoefening kunnen doen. Van de 

respondenten zegt 13%, in de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek, te hebben 

deelgenomen aan één of meer door het CKC aangeboden activiteiten. Van hen beoordeelt 

ongeveer twee derde (65%) de activiteiten als goed (figuur 3.2). 
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Figuur 3.2 Waardering CKC door deelnemende respondenten (n=118) 

 
 

Gemiddeld beoordelen de respondenten, die hebben deelgenomen aan activiteiten, het CKC 

met een 7,9. 

In bijlage 5 (vraag 15c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.3. Bibliotheek Zoetermeer 

Bibliotheek Zoetermeer heeft haar hoofdvestiging in het Stadscentrum en wijkvestigingen in 

Rokkeveen en Oosterheem. Van de respondenten zegt 69% in de twaalf maanden 

voorafgaand aan het onderzoek één of meer bezoeken te hebben gebracht aan één van de 

drie vestigingen. Vijftien procent kwam meer dan tien keer.  

Het grootste deel (61%) van deze respondenten geeft de beoordeling goed (figuur 3.3). 

 

Figuur 3.3 Waardering Bibliotheek Zoetermeer door bezoekende respondenten (n=655) 

 
 

De bezoekende respondenten waarderen de bibliotheek met gemiddeld een 7,8. 

In bijlage 5 (vraag 16c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.4. Stadstheater Zoetermeer 

In Stadstheater Zoetermeer worden professionele voorstellingen gegeven. Daarnaast wordt 

het theater verhuurd voor amateurvoorstellingen en schoolvoorstellingen. Van de 

respondenten heeft 30%, in de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek, één of meer 

voorstellingen bijgewoond.  

Van deze respondenten geeft het grootste deel (57%) de beoordeling goed (figuur 3.4). 
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Figuur 3.4 Waardering Stadstheater Zoetermeer door bezoekende respondenten (n=283) 

 
 

Gemiddeld geven de bezoekers het Stadtheater een 7,7. 

In bijlage 5 (vraag 17c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.5. Cultuurpodium Boerderij 

Cultuurpodium Boerderij is een ontmoetingsplaats voor muzikanten en liefhebbers van 

popmuziek. Er zijn optredens van binnen- en buitenlandse muzikanten, dansavonden en er is 

plaats voor lokale amateurbands om zich te presenteren. Van de respondenten heeft 7%, in 

de twaalf maanden voorafgaand aan het onderzoek, één of meer optredens bijgewoond.  

De helft van hen geeft de beoordeling goed (figuur 3.5). 

 

Figuur 3.5 Waardering Cultuurpodium Boerderij door bezoekende respondenten (n=62) 

 
 

Deze bezoekers geven Cultuurpodium Boerderij gemiddeld een 7,5. 

In bijlage 5 (vraag 18c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.6. Festivals en evenementen  

In Zoetermeer worden het hele jaar festivals en evenementen georganiseerd. Ruim de helft 

(52%) van de respondenten heeft, in de 12 maanden voorafgaand aan het onderzoek, één of 

meer keer deelgenomen. Ruim een kwart (26%) tweemaal of vaker.  

 

Het grootste gedeelte (48%) van de bijwonende respondenten geeft het (laatst bezochte) 

festival of evenement een acht of meer, ofwel de beoordeling goed (figuur 3.6). 
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Figuur 3.6 Waardering (laatst bezochte) festival of evenement in Zoetermeer door bezoekende 
respondenten (n=497)  

 
 
 

Gemiddeld wordt het (laatst bezochte) festival of evenement met een 7,5 gewaardeerd.  

In bijlage 5 (vraag 19c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.7. Filmhuis Cameo 

Filmhuis Cameo vertoont films uit het filmhuiscircuit. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van de 

kleine zaal in het Stadstheater. Van de respondenten heeft 13%, in de twaalf maanden 

voorafgaand aan het onderzoek, één of meer voorstellingen bijgewoond.  

Van deze respondenten geeft het grootste deel (35%) de beoordeling goed. Bijna drie van de 

tien respondenten geven echter geen oordeel (figuur 3.7). In vergelijking met de andere 

voorgelegde voorzieningen is dat een opvallend groot aandeel. 

 

Figuur 3.7 Waardering Filmhuis Cameo door bezoekende respondenten (n=119)  

 
 

Gemiddeld waarderen de bezoekers die een waardering gaven Filmhuis Cameo met een 7,2. 

In bijlage 5 (vraag 20c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 

3.8. Terra Art Projects 

Terra Art Projects organiseert exposities, projecten en manifestaties op het gebied van 

beeldende kunst. Dit doet zij op openbare plekken in de stad en in het TERRATORIUM aan 

de Dorpsstraat 12. Een kleine groep respondenten (3%) heeft, in de twaalf maanden 

voorafgaand aan het onderzoek, deelgenomen aan een activiteit van Terra.  

Van hen geeft 19% de activiteit(en) geen rapportcijfer. Het grootste deel (38%) geeft echter 

een voldoende (figuur 3.8). 
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Figuur 3.8 Waardering Terra door bezoekende en/of deelnemende respondenten (n=26)  

 
 

Deze bezoekende respondenten waarderen Terra gemiddeld met een 7,0. 

In bijlage 5 (vraag 21c) staan toelichtingen op de beoordelingen. 
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4. Amateurkunst 

 

In de vragenlijst zijn vier vragen gesteld over amateurkunst. Met één vraag is in kaart gebracht 

hoe belangrijk het wordt gevonden dat Zoetermeer amateurverenigingen zoals een 

amateurtheater of muziekvereniging heeft. Met de andere drie vragen is achterhaald of men 

kunst beoefent in de vrije tijd en zo ja hoe vaak en in welk verband. 

4.1. Belang amateurverenigingen 

Twee derde (67%) van de respondenten vindt het (zeer) belangrijk dat Zoetermeer 

verenigingen voor amateurkunst heeft (figuur 4.1). 

 
Figuur 4.1 Hoe belangrijk vind je het dat er in Zoetermeer amateurverenigingen zoals een 
amateurtheater of een muziekvereniging zijn? (n=943) 

 
 

4.2. Kunst beoefening in vrije tijd 

Op de vraag of wekelijks één of meer uren tijd wordt besteed aan het beoefenen van een 

culturele activiteiten, zoals muziek maken, tekenen, schilderen, boetseren, dansen, 

acteren/theater maken, fotograferen, filmen, monteren of schrijven, antwoordt 41% 

bevestigend (figuur 4.2).  

 

Figuur 4.2 Besteed je wekelijks één of meer uren tijd aan het beoefenen van een eigen culturele 
activiteit? (n=943) 

 
 

Aan de jongeren die ja antwoordden, is vervolgens gevraagd op hoeveel dagen in de week zij 

met deze culturele activiteit(en) bezig zijn. Ruim vier van de tien (41%) geeft aan daar één of 
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twee dagen per week actief mee te zijn. Een iets kleiner deel (39%) besteedt opvijf of meer 

dagen per week tijd aan eigen culturele activiteiten (figuur 6.4). 

 

Figuur 6.4 Op hoeveel dagen in de week besteed je tijd aan eigen culturele activiteit(en)? (n=384) 

 
 

Jongeren beoefenen culturele activiteit(en) vooral (57%) ongeorganiseerd. Dat wil zeggen op 

eigen houtje of met vrienden of familie. De groep die dat vooral georganiseerd doet en de 

groep die het in gelijke mate georganiseerd en ongeorganiseerd doet, is ongeveer gelijk 

(figuur 6.5). 

 

Figuur 6.5 Doe je dat vooral in georganiseerd verband (als lid van een vereniging) of in ongeorganiseerd 

verband (met vrienden of familie of op eigen houtje)? (n=384) 
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Bijlage 1: Bevolking, steekproef en respons 

 

In de onderstaande tabel worden de 12 t/m 23-jarigen in de Zoetermeerse bevolking (per 1 

januari 2018), de steekproef (per 1 september 2018) en de respons van dit deelonderzoek 

vergeleken aan de hand van de kenmerken geslacht en leeftijd. Onder andere is te zien dat in 

de respons 12 t/m 18-jarigen en vrouwen wat zijn oververtegenwoordigd. Er is geen weging 

toegepast, omdat niet zeker is dat daarmee de werkelijkheid beter wordt benaderd. 

 
leeftijd geslacht bevolking steekproef respons 

12 jaar 
man 4,5% 4,4% 5,1% 

vrouw 4,1% 4,0% 4,2% 

13 jaar 
man 4,1% 4,3% 4,1% 

vrouw 4,0% 4,3% 6,2% 

14 jaar 
man 4,2% 4,5% 4,9% 

vrouw 4,2% 4,0% 4,6% 

15 jaar 
man 4,4% 4,1% 4,5% 

vrouw 4,2% 4,5% 6,1% 

16 jaar 
man 4,4% 4,7% 5,0% 

vrouw 4,3% 4,2% 4,3% 

17 jaar 
man 4,7% 4,5% 4,6% 

vrouw 4,4% 4,3% 6,8% 

18 jaar 
man 4,2% 4,7% 4,5% 

vrouw 3,9% 4,0% 5,0% 

19 jaar 
man 4,4% 4,4% 3,3% 

vrouw 4,1% 4,0% 3,4% 

20 jaar 
man 4,2% 4,0% 2,3% 

vrouw 3,6% 3,6% 4,1% 

21 jaar 
man 4,0% 4,0% 2,7% 

vrouw 3,4% 3,4% 2,4% 

22 jaar 
man 4,0% 4,0% 2,3% 

vrouw 3,9% 3,1% 3,4% 

23 jaar 
man 4,6% 4,4% 2,1% 

vrouw 4,2% 4,4% 4,0% 

totaal 
 man 51,8% 52,1% 45,4% 

vrouw 48,2% 47,9% 54,6% 

totaal  100,0% 100,0% 100,0% 

 

 

 

 

  



 

18 

 

  



 

19 

 

Bijlage 2: Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 

 

De in deze rapportage opgenomen uitkomsten hebben betrekking op 943 respondenten. Over 

de ‘werkelijkheid’, dat wil zeggen de situatie in de totale populatie van Zoetermeerse 12-23-

jarigen, kunnen alleen uitspraken worden gedaan in de vorm van schattingen. Dit kan in de 

vorm van puntschattingen en intervalschattingen. Bij een puntschatting, dat wil zeggen een 

schatting in de vorm van één getal, ligt het voor de hand als benadering van de werkelijkheid 

de uitkomst uit de enquête te nemen. Wanneer in de respons bijvoorbeeld 40% een bepaald 

gedrag vertoont, wordt dan aangenomen dat dit ook in de populatie 40% zal zijn. Een 

dergelijke puntschatting van een percentage zal bijna altijd in meer of mindere mate van de 

werkelijkheid afwijken.  

 

De kans op een verkeerde schatting kan worden teruggebracht door de werkelijkheid te 

schatten in de vorm van intervallen (intervalschattingen). Het is mogelijk, met behulp van 

statistische formules, de grootte van een interval zodanig rond de enquête-uitkomst te kiezen 

dat met een bepaalde mate van zekerheid (veelal ‘betrouwbaarheid’ genoemd) kan worden 

aangenomen dat het werkelijke percentage zich binnen dat interval bevindt. 

 

In onderstaande tabel worden voor verschillende aantallen respondenten en voor 

verschillende responspercentages de nauwkeurigheidsmarges gegeven. Het gaat daarbij om 

de marges bij 95% betrouwbaarheid. Dit betekent dat als de steekproeftrekking en het 

onderzoek vele malen zou worden herhaald, het berekende nauwkeurigheidsinterval in 

minstens 95 van de 100 gevallen de werkelijke waarde zou bevatten.  

 

Procentpunten waarmee de werkelijke percentages (dus die in de populatie) maximaal kunnen afwijken 

van die in de respons (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 

aantal 
respondenten 

10% of 90% 20% of 80% 30% of 70% 40% of 60% 50% 

50 
 

100 
 

200 
 

300 
 

400 
 

500 
 

600 
 

700 
 

800 
 

900 
 

943 

8,3 
 

5,9 
 

4,2 
 

3,4 
 

2,9 
 

2,6 
 

2,4 
 

2,2 
 

2,1 
 

2,0 
 

1,9 

11,1 
 

7,8 
 

5,5 
 

4,5 
 

3,9 
 

3,5 
 

3,2 
 

3,0 
 

2,8 
 

2,6 
 

2,5 

12,7 
 

9,0 
 

6,4 
 

5,2 
 

4,5 
 

4,0 
 

3,7 
 

3,4 
 

3,2 
 

3,0 
 

2,9 

13,6 
 

9,6 
 

6,8 
 

5,5 
 

4,8 
 

4,3 
 

3,9 
 

3,6 
 

3,5 
 

3,2 
 

3,1 

13,9 
 

9,8 
 

6,9 
 

5,7 
 

4,9 
 

4,4 
 

4,0 
 

3,7 
 

3,5 
 

3,3 
 

3,1 

 

Voorbeeld: Stel dat van alle 943 respondenten 30% opvatting A heeft. In werkelijkheid (dus in 

de totale populatie van Zoetermeerders van 18 jaar en ouder) zal dit percentage dan met 95% 

zekerheid liggen tussen 27,1 en 32,9%.  
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Bijlage 3: Vragenlijst 

 
Vragen uit de Stadspeling 2018 over het onderwerp cultuur en vrije tijd (versie jongeren). 
 

13. Kun je achter elke van de onderstaande vormen van cultureel aanbod aankruisen hoe 
belangrijk je het vindt dat een dergelijk aanbod in Zoetermeer te vinden is? 

 

        
 

 
 

 
1 

zeer 
belangrijk 

2 
 

belangrijk 

3 
 

onbelangrijk 

4 
zeer 

onbelangrijk 

 

 - een museum     
 

 - 
een muziekschool / centrum voor kunstzinnige 

vorming  
    

 

 - een openbare bibliotheek     
 

 - een theater     
 

 - een poppodium      
 

 - festivals / grootschalige evenementen     
 

 - een filmhuis      
 

 - een organisatie voor beeldende kunst     
 

 
14. Het Stadsmuseum gaat over de geschiedenis van de stad Zoetermeer, over het verleden, het 

heden en de toekomst, het gaat over mensen en de samenleving en over de moderne 
hedendaagse stadscultuur. Drie keer per jaar is er een wisseltentoonstelling te zien. 

 

    
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan het 

Stadsmuseum? 
 

   
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 15  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 

b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het Stadsmuseum waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
 c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
15. Het Centrum voor Kunst en Cultuur (CKC) programmeert activiteiten in dans, muziek, theater 

en beeldende kunst zodat je zelf actief aan kunstbeoefening kan doen. 
 

    
a. Heb je in de afgelopen 12 maanden zelf deelgenomen aan één of meer van de activiteiten 

/ cursussen die het CKC biedt? 
 

    
  1. ja   

  2. nee ➔ ga naar vraag 16  
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b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het CKC waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

  
           

  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
16. Bibliotheek Zoetermeer heeft haar hoofdvestiging in het Stadscentrum en wijkvestigingen in 

Rokkeveen en Oosterheem. 
 

    
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan een vestiging van 

de bibliotheek? 
 

    
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 17  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je de bibliotheek waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
17. In het Stadstheater worden jaarlijks zo'n 250 professionele voorstellingen gegeven. Daarnaast 

wordt het theater verhuurd voor amateurvoorstellingen en schoolvoorstellingen. 
 

    
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een theatervoorstelling bijgewoond in het 

Stadstheater? 
 

    
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 18  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het Stadstheater waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  
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c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
18. De Boerderij is een cultuurpodium met een aanbod van concerten, dancenights en de 

presentatie van lokale en regionale amateurbands. 
 

   
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een voorstelling bijgewoond in het 

cultuurpodium de Boerderij? 
 

   
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 19a  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het cultuurpodium de Boerderij waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

  
           

  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
 c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
19a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden festivals of grootschalige evenementen 

bijgewoond in Zoetermeer? 
 

   
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 20  

  2. 1 keer   

  3. 2 t/m 5 keer   

  4. meer dan 5 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer je oordeel over het (laatst bezochte) festival of evenement in 

Zoetermeer geven? 
 

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
 
 
 
 
 
 



 

24 

 

20. Filmhuis Cameo vertoont films uit het filmhuiscircuit. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van de kleine 
zaal in het Stadstheater. 

   
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een filmvoorstelling bijgewoond in het 

Filmhuis? 
 

   
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 21  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je Filmhuis Cameo waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
21. Stichting Terra organiseert exposities, projecten en manifestaties op het gebied van beeldende 

kunst. Dit doet zij op openbare plekken in de stad en aan de Dorpsstraat 12. 
 

   
a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden een bezoek gebracht aan en/of 

deelgenomen aan een expositie, project of manifestatie van Terra? 
 

   
  1. niet één keer ➔ ga naar vraag 22  

  2. 1 t/m 5 keer   

  3. 6 t/m 10 keer   

  4. meer dan 10 keer   

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je Terra waardeert?  

   
 lage waardering hoge waardering geen 

oordeel 
 

               

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  99  

 
c. Wil je je beoordeling kort toelichten?  

   

   

 
22. Hoe belangrijk vind je het dat er in Zoetermeer amateurverenigingen zoals een 

amateurtheater of muziekvereniging zijn? 
 

   
  1. zeer belangrijk  

  2. belangrijk  

  3. onbelangrijk  

  4. zeer onbelangrijk  
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23. Besteed je wekelijks één of meer uren tijd aan het beoefenen van een eigen culturele 
activiteit? 

Denk daarbij aan muziek maken, tekenen / schilderen / boetseren, dansen, acteren / theater 
maken, fotograferen, filmen, monteren of schrijven. 

 

   
  1. ja, namelijk:  

    

     
  2. nee ➔ ga naar vraag 26   

 
24. Op hoeveel dagen in de week besteed je tijd aan eigen culturele activiteit(en)?  

   
  1. elke dag  

  2. 1 t/m 2 dagen per week  

  3. 3 t/m 4 dagen per week  

  4. 5 dagen per week of meer  

 
25. Doe je dat vooral in georganiseerd verband (als lid van een vereniging) of in 

ongeorganiseerd verband (met vrienden of familie of op eigen houtje)? 
 

   
  1. vooral in georganiseerd verband   

  2. in georganiseerd verband en in ongeorganiseerd verband  

  3. vooral in ongeorganiseerd verband  
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Bijlage 4: Rechte tellingen 
 
13. Kun je achter elke van de onderstaande vormen van cultureel aanbod aankruisen hoe belangrijk je 
het vindt dat een dergelijk aanbod in Zoetermeer te vinden is? 
 

- een museum 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 54 5,7 
belangrijk 373 39,6 
onbelangrijk 413 43,8 
zeer onbelangrijk 96 10,2 
geen antwoord 7 0,7 
totaal  943 100,0 

 
- een muziekschool / centrum voor kunstzinnige vorming  

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 206 21,8 
belangrijk 447 47,4 
onbelangrijk 226 24,0 
zeer onbelangrijk 57 6,0 
geen antwoord 7 0,7 
totaal  943 100,0 

 
- een openbare bibliotheek 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 498 52,8 
belangrijk 361 38,3 
onbelangrijk 62 6,6 
zeer onbelangrijk 15 1,6 
geen antwoord 7 0,7 
totaal  943 100,0 

 
- een theater 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 172 18,2 
belangrijk 488 51,7 
onbelangrijk 231 24,5 
zeer onbelangrijk 43 4,6 
geen antwoord 9 1,0 
totaal  943 100,0 

 
- een poppodium 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 116 12,3 
belangrijk 383 40,6 
onbelangrijk 342 36,3 
zeer onbelangrijk 91 9,7 
geen antwoord 11 1,2 
totaal  943 100,0 

 
- festivals / grootschalige evenementen 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 307 32,6 
belangrijk 375 39,8 
onbelangrijk 187 19,8 
zeer onbelangrijk 62 6,6 
geen antwoord 12 1,3 
totaal  943 100,0 
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- filmhuis 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 285 30,2 
belangrijk 407 43,2 
onbelangrijk 193 20,5 
zeer onbelangrijk 51 5,4 
geen antwoord 7 0,7 
totaal  943 100,0 

 
- een organisatie voor beeldende kunst 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 45 4,8 
belangrijk 280 29,7 
onbelangrijk 470 49,8 
zeer onbelangrijk 140 14,8 
geen antwoord 8 0,8 
totaal  943 100,0 

 
14a. Het Stadsmuseum gaat over de geschiedenis van de stad Zoetermeer, over het verleden, het 
heden en de toekomst, het gaat over mensen en de samenleving en over de moderne hedendaagse 
stadscultuur. Drie keer per jaar is er een wisseltentoonstelling te zien. Hoe vaak heb je in de afgelopen 
12 maanden een bezoek gebracht aan het Stadsmuseum? 

 aantal  percentage 
niet één keer 838 88,9 
1 t/m 5 keer 97 10,3 
6 t/m 10 keer 2 0,2 
meer dan 10 keer 1 0,1 
geen antwoord 5 0,5 
totaal  943 100,0 

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het Stadsmuseum waardeert? 

 aantal percentage  
1 2 2,2 

2 - - 

3 2 2,2 

4 2 2,2 

5 8 8,6 

6 15 16,1 

7 38 40,9 

8 18 19,4 

9 5 5,4 

10 3 3,2 

subtotaal 93 100,0 

geen oordeel 4  

geen antwoord 3  

totaal 100  

   

gemiddeld rapportcijfer: 6,8   

 
15a. Het Centrum voor Kunst en Cultuur (CKC) programmeert activiteiten in dans, muziek, theater en 
beeldende kunst zodat je zelf actief aan kunstbeoefening kunt doen. Heb je in de afgelopen 12 maanden 
zelf deelgenomen aan één of meer van de activiteiten / cursussen die het CKC biedt? 

 aantal  percentage 
ja 118 12,5 
nee 818 86,7 
geen antwoord 7 0,7 
totaal  943 100,0 
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b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het CKC waardeert?  

 aantal percentage  

1 1 0,9 

2 - - 

3 - - 

4 5 4,5 

5 2 1,8 

6 7 6,3 

7 21 18,8 

8 37 33,0 

9 21 18,8 

10 18 16,1 

subtotaal 112 100,0 

geen oordeel 4  

geen antwoord 2  

totaal 118  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,9   

 
16a. Bibliotheek Zoetermeer heeft haar hoofdvestiging in het Stadscentrum en wijkvestigingen in 
Rokkeveen en Oosterheem. Hoe vaak heb je in de afgelopen twaalf maanden een bezoek gebracht aan 
een vestiging van de bibliotheek? 

 aantal  percentage 
niet één keer 282 29,9 
1 t/m 5 keer 398 42,2 
6 t/m 10 keer 118 12,5 
meer dan 10 keer 139 14,7 
geen antwoord 6 0,6 
totaal 943 100,0 

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je de bibliotheek waardeert?  

 aantal percentage  
1 3 0,5 

2 2 0,3 

3 2 0,3 

4 5 0,8 

5 8 1,3 

6 61 9,5 

7 158 24,7 

8 220 34,4 

9 115 18,0 

10 65 10,2 

subtotaal 639 100,0 

geen oordeel 11  

geen antwoord 5  

totaal 655  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,8   

 
17a. In het Stadstheater worden jaarlijks zo'n 250 professionele voorstellingen gegeven. Daarnaast 
wordt het theater verhuurd voor amateurvoorstellingen en schoolvoorstellingen. Hoe vaak heb je in de 
afgelopen twaalf maanden een theatervoorstelling bijgewoond in het Stadstheater? 

 aantal  percentage 
niet één keer 656 69,6 
1 t/m 5 keer 273 29,0 
6 t/m 10 keer 8 0,8 
meer dan 10 keer 2 0,2 
geen antwoord 4 0,4 
totaal  943 100,0 
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b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het Stadstheater waardeert?  

 aantal percentage  
1 1 0,4 

2 1 0,4 

3 1 0,4 

4 1 0,4 

5 4 1,5 

6 18 6,7 

7 82 30,4 

8 103 38,1 

9 46 17,0 

10 13 4,8 

subtotaal 270 100,0 

geen oordeel 8  

geen antwoord 5  

totaal 283  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,7   

 
18a. De Boerderij is een cultuurpodium met een aanbod van concerten, dancenights en de presentatie 
van lokale en regionale amateurbands. Hoe vaak heb je in de afgelopen twaalf maanden een 
voorstelling bijgewoond in het cultuurpodium de Boerderij? 

 aantal  percentage 
niet één keer 873 92,6 
1 t/m 5 keer 57 6,0 
6 t/m 10 keer 4 0,4 
meer dan 10 keer 1 0,1 
geen antwoord 8 0,8 
totaal  943 100,0 

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je het cultuurpodium de Boerderij waardeert?  

 aantal percentage  
1 1 1,7 

2 - - 

3 1 1,7 

4 - - 

5 1 1,7 

6 10 17,2 

7 14 24,1 

8 12 20,7 

9 17 29,3 

10 2 3,4 

subtotaal 58 100,0 

geen oordeel 2  

geen antwoord 2  

totaal 62  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,5   

 
19a. Hoe vaak heb je in de afgelopen 12 maanden festivals of grootschalige evenementen bijgewoond in 
Zoetermeer? 

 aantal  percentage 
niet één keer 444 47,1 
1 keer 245 26,0 
2 t/m 5 keer 217 23,0 
meer dan 5 keer 25 2,7 
geen antwoord 12 1,3 
totaal  943 100,0 
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b. Kun je in een rapportcijfer je oordeel over het (laatst bezochte) festival of evenement in Zoetermeer 
geven? 

 aantal percentage  
1 - - 

2 2 0,4 

3 4 0,9 

4 4 0,9 

5 17 3,6 

6 51 10,9 

7 154 33,0 

8 155 33,2 

9 50 10,7 

10 30 6,4 

subtotaal 467 100,0 

geen oordeel 17  

geen antwoord 13  

totaal 497  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,5   

 
20a. Filmhuis Cameo vertoont films uit het filmhuiscircuit. Hiervoor wordt gebruik gemaakt van de kleine 
zaal in het Stadstheater. Hoe vaak heb je hier in de afgelopen twaalf maanden een filmvoorstelling 
bijgewoond? 

 aantal  percentage 
niet één keer 815 86,4 
1 t/m 5 keer 86 9,1 
6 t/m 10 keer 20 2,1 
meer dan 10 keer 13 1,4 
geen antwoord 9 1,1 
totaal  943 100,0 

 
b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je Filmhuis Cameo waardeert? 

 aantal percentage  
1 2 2,4 

2 - - 

3 2 2,4 

4 3 3,5 

5 3 3,5 

6 7 8,2 

7 27 31,8 

8 24 28,2 

9 13 15,3 

10 4 4,7 

subtotaal 85 100,0 

geen oordeel 28  

geen antwoord 6  

totaal 119  

   

gemiddeld rapportcijfer:7,2   

 
21a. Stichting Terra organiseert exposities, projecten en manifestaties op het gebied van beeldende 
kunst. Dit doet zij op openbare plekken in de stad en aan de Dorpsstraat 12. Hoe vaak heb je in de 
afgelopen twaalf maanden een bezoek gebracht aan en/of deelgenomen aan een expositie, project of 
manifestatie van Terra? 

 aantal  percentage 
niet één keer 908 96,3 
1 t/m 5 keer 25 2,7 
6 t/m 10 keer 1 0,1 
meer dan 10 keer - - 
geen antwoord 9 1,0 
totaal  943 100,0 
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b. Kun je in een rapportcijfer aangeven hoe je Terra waardeert? 

 aantal percentage  
1 - - 

2 - - 

3 1 4,8 

4 2 9,5 

5 - - 

6 3 14,3 

7 7 33,3 

8 5 23,8 

9 2 9,5 

10 1 4,8 

subtotaal 21 100,0 

geen oordeel 3  

geen antwoord 2  

totaal 26  

   

gemiddeld rapportcijfer: 7,0   

 
22. Hoe belangrijk vind je het dat er in Zoetermeer amateurverenigingen zoals een amateurtheater of 
muziekvereniging zijn? 

 aantal  percentage 
zeer belangrijk 151 16,0 
belangrijk 481 51,0 
onbelangrijk 242 25,7 
zeer onbelangrijk 57 6,0 
geen antwoord 12 1,3 
totaal  943 100,0 

 
23. Besteed je wekelijks één of meer uren tijd aan het beoefenen van een eigen culturele activiteit? 
(denk daarbij aan muziek maken, tekenen/schilderen /boetseren, dansen, acteren/theater maken, 
fotograferen, filmen, monteren of schrijven) 

 aantal  percentage 
ja 384 40,7 
nee 532 56,4 
geen antwoord 27 2,9 
totaal  943 100,0 

 
24. Op hoeveel dagen in de week besteed je tijd aan eigen culturele activiteit(en)? 

 aantal  percentage 
elke dag 97 25,3 
1 t/m 2 dagen per week 156 40,6 
3 t/m 4 dagen per week 75 19,5 
5 dagen per week of meer 52 13,5 
geen antwoord 4 1,0 
totaal  384 100,0 

 
25. Doe je dat vooral in georganiseerd verband (als lid van een vereniging) of in ongeorganiseerd 
verband (met vrienden of familie of op eigen houtje)? 

 aantal  percentage 
vooral in georganiseerd verband  78 20,3 
in georganiseerd verband en in ongeorganiseerd verband 82 21,4 
vooral in ongeorganiseerd verband 220 57,3 
geen antwoord 4 1,0 
totaal  384 100,0 
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Bijlage 5: Toelichtingen bij vragen 

14c. Wil je je beoordeling van het Stadsmuseum kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• Er is niet heel veel te beleven.  

• Het is niet echt spannend ofzo.  

• Ik vind het niet interessant.  

• Ik voel niks voor museums.  

• Ik vond het redelijk saai.  

 

Rapportcijfer 6-7 

• Door het moderniseren van Zoetermeer zorgt het Stadsmuseum ervoor dat er nog een 

mooie balans is tussen nieuw en oud Zoetermeer en dat vind ik heel prettig.  

• Erg kleinschalig. 

• Geeft toch info over het verleden.  

• Het is erg leerzaam. 

• Het is wat eenvoudig en klein. Maar wel erg leuk dat er een museum is over de geschiedenis 

van Zoetermeer.  

• Het is wel oké, maar er mogen wel meer interactieve dingen bij.  

• Het komt een beetje rommelig en oppervlakkig over (geen boeiende tentoonstellingen). 

• Ik heb niks geleerd, alleen spelletjes gedaan.  

• Ik hou zelf niet erg van museums. 

• Ik vind museum heel leuk en leerzaam.  

• Ik weet niet meer precies hoe het was. 

• Is prima. 

• Ja, het was kvk maar niet voor meerdere keren.  

• Jammer dat het stadsmuseum gaat verhuizen.  

• Leuke verschillende exposities.  

• Moest er alleen voor een schoolopdracht heen maar het was wel interessant.  

• Mooi om de geschiedenis te zien, maar ook saai.  

• Mooi, overzichtelijk museum.  

• Niks bijzonders.  

• Nou, het heeft wel wat meer inzicht over wat voor soort dingen er zijn.  

• Omdat de mensen zo kunnen weten waar het allemaal begonnen is en wat er vroeger 

gebeurde en wat er nu gebeurd.  

• Prima en informatief. Niet bijzonder leuk.  

 

Rapportcijfer 8-10 

• Afwisseling in tentoonstelling, nieuwe info.  

• De tentoonstelling over de tweede wereldoorlog was zeer interessant.  

• Het feit dat er vrijwilligers zijn die de moeite doen om de erfgoed te bewaren. Vind ik heel erg 

indrukwekkend. 

• Het is een gezellig museum met mooie en interessante informatie.  

• Het is een leuke plek om naar toe te gaan. 

• Het verleden is belangrijk voor identiteitsvorming, dus een regionaal museum weet ik altijd te 

waarderen.  

• Ik ging daar heen bij Zoetermeer bazaar.  

• Ik vind het een mooie zaal en het heeft een goede indeling, maar ik kom er niet uit me zelf. 

• Mooie locatie en leuke interessante dingen.  

• Nou ja, ik vind het wel leuk dat je de geschiedenis van de stad waar je in woont kan zien. 

• Wisselende exposities en lekker dichtbij. 
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15c. Wil je je beoordeling van het CKC kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• De circus zaal is veel te klein, en sinds we er zitten lekt het al. Nog steeds niet gemaakt. 

• Ik weet niet zo goed waarom, ik vind het geen fijne sfeer.  

• Je moest allemaal dingen doen die helemaal niemand leuk vindt  

• Want slechte docent en veel te veel werk  

• Ze stoppen het in een mooi jasje maar dan blijkt het van binnen niet echt interessant en leuk 

te zijn.  

 

Rapportcijfer 6-7 

• Achter is er een kleine ruimte waar je kan staan, er zijn geen afgesloten kleedruimtes en er 

schijnt een irritant blauw licht. 

• De kwaliteit van het CKC is niet echt heel hoog en het is duur.  

• De prijs is wel hoog.  

• Het CKC is meestal aardig en er zijn leuke docenten.  

• Het is meestal best druk. Maar wel een grote diversiteit aan dingen om te doen.  

• Het was een leuke ervaring.  

• Het was niet goed georganiseerd.  

• Het was wel oké.  

• Ik denk dat er meer mensen komen, als je CKC meer promoot en beter toegankelijk maakt, 

dus opener.  

• Ik heb niet echt iets met kunst of cultuur.  

• Ik vond het rommelig en chaotisch.  

• Ik waardeerde de teambuiling activiteiten.  

• Je wordt goed geholpen en ze geven je de ruimte.  

• Niet hele grote lokalen.  

• Te duur, leuke cursussen, maar niet voor elk budget. 

• Vroeger vaak proeflessen harp, drama of piano gedaan.  

• Was heel gezellig. 

  

Rapportcijfer 8-10 

• Alles gebeurt zoals je het verwacht.  

• Belangrijk om op het gebied van kunst en cultuur dingen te leren.  

• Biedt veel kansen voor mensen jong en oud om wat leuks te doen, proberen en ontdekken. 

• CKC biedt leuke en leerzame cursussen.  

• CKC is leuk voor mensen die hun talent willen laten groeien.  

• Dans al 10 jaar daar. 

• De lessen zijn erg leuk en de docenten zijn aardig.  

• Doet precies waarvoor het gemaakt is. (alleen wat duur). 

• Duidelijk waar je heen moet. En ze helpen je goed. En iedereen is aardig.  

• Fijne sfeer met leuke mensen, helaas wel erg duur voor studenten.  

• Gewoon goed.  

• Gezellig en het is ook nog netjes en strak na de verbouwing. 

• Gezellige docent, erg energiek (dans: hip-hop).  

• Goed georganiseerd en je kunt er heel veel verschillende dingen doen.  

• Goed maar prijzig.  

• Goede docenten en een goede sfeer.  

• Goede en gezellige begeleiders. Er hangt altijd een goede sfeer tijdens de lessen. De 

apparatuur is vaak van best goede kwaliteit. Soms rammelt er organisatorisch wat, maar 

nooit zo erg dat het significante problemen veroorzaakt.  
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• Goede leraren en omgeving geweldig! Hierdoor ben ik op mijn opleiding gekomen. En maak 

ik mijn droom waar.  

• Het koor "the Sprinter Singers", waar ik bij zit, zingt hier elke week. Tijdens de verbouwing 

was er soms nog wel overlast. Dit is zeer netjes met het koor opgelost en het gebouw is 

mooier.  

• Ik ben daar een ‘vaste‘ dj en ken veel mensen. 

• Ik ben erg blij dat het er is en ik de mogelijk om te doen wat ik leuk vind. 

• Ik haal veel plezier uit de lessen en de lessen voegen toe aan mijn ontwikkeling.  

• Ik heb al 7 jaar gitaarles in het CKC en ga hier graag mee door in de toekomst.  

• Ik heb de muzieklessen altijd als erg leuk ervaren.  

• Ik heb er drumles. 

• Ik hou van dansen bij dansis.  

• Ik kom er voor vioolles & het komt altijd wel levendig en positief over, gezellige plek.  

• Ik kom hier elke vrijdag op het lab. Dit is sociaal belangrijk en hier kan ik vrij aan projecten 

werken.  

• Ik vind dat het CKC een belangrijke bindingsfunctie heeft voor de bewoners van Zoetermeer 

en omstreken. Verder zijn de activiteiten die het CKC aanbiedt educatief en ze werken 

bovendien ook ontspannend. Persoonlijk heb ik meer dan 15 jaar op het CKC gezeten, dus 

ik kan uit ervaring mededelen dat het CKC een belangrijke organisatie is binnen Zoetermeer. 

• Ik vind dat het heel leuk is bij alles wat ze aanbieden.  

• Ik vind de lerares erg aardig.  

• ik vind het leuk dat ze al die cursussen geven, maar ook dat ze genoeg ruimte hebben voor 

lessen voor zang, dans, circus enzovoort. 

• Ik vind het leuk en gezellig.  

• Ik vond de proefcursus waaraan ik mee deed leuk, maar het was te duur voor mij om mee te 

doen.  

• Ja, lex is cool.  

• Leuk centrum om creatieve dingen te leren.  

• Leuke leraren en fijne sfeer.  

• Leuke omgeving. 

• Leuke school, met leuke mensen.  

• Mooi gebouw, georganiseerde lessen.  

• Twee hele leuke voorstellingen gehad, zou zo nog een keer gaan. 

• Veel activiteiten. Goed voor je ontwikkeling.  

• Ze hebben goede en leuke activiteiten en er hangt een goede sfeer.  

• Ze zijn erg gastvrij.  

 

16c. Wil je je beoordeling van het bibliotheek kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• De bibliotheek was onder verbouwing deze tijd.  

• Een bibliotheek is niet zo boeiend.  

• Er is geen permanente stille studieruimte voor studenten beschikbaar. Ik ben vaak uit 

ruimtes weggestuurd i.v.m. vergaderingen. Nu ben ik gestopt met het bezoeken en ga ik 

helemaal naar Leiden daarvoor.  

• Er zijn teveel mensen die hard praten. 

• Het is te druk, je kan er niet gericht werken wanneer nodig.  

• Het was gewoon oké..  

• Ik ben niet echt een lezer. 

• Ik kon nergens hulp vinden over hoe het werkt. Nergens liep iemand die ik om hulp kon 

vragen.  

• Ik maak er niet vaak gebruik van maar als ik het nodig heb is de bieb er wel.  
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• Ik vind het geen sfeer van een echte bibliotheek hebben. Ik vind het te modern. Het liefst 

houten vloeren en boekenkasten.  

• Ik vond de oude bieb overzichtelijker.  

• In de afgelopen 12 maanden 3x naar de bibliotheek geweest 1x om een boek te halen en 2x 

om op te zeggen omdat het de 1e keer niet lukte.  

• Na de verbouwing is de bieb achteruit gegaan. Onoverzichtelijk.  

• Onaardig personeel.  

• Rokkeveen kan beter. 

• Te veel lawaai en te weinig studeerplekken.  

• Totaal geen opties voor een jongeren/studenten abonnement. Ik lees graag, maar dit 

weerhoudt mij ervan om een abonnement te nemen. Daarnaast is de nieuwe bibliotheek 

klein en onoverzichtelijk.  

• Waar de f*ck staan de boeken.  

• Ze hebben soms wel leuke boeken. 

 

Rapportcijfer 6-7 

• Altijd gedoe met inloggen. 

• Assortiment mag groter.  

• Beetje rommelig en daarom kan je niet al je boeken vinden die je zoekt.  

• Boekjes op de kinderafdeling liggen soms rommelig maar dat is wel logisch. De 

volwassenafdeling vind ik erg onoverzichtelijk en onduidelijk waar de bieb eindigt en de 

verschillende loketten (opvoeding, gezondheid etc.) beginnen (waarbij dat personeel geen 

vragen over de bieb/boeken kan beantwoorden).  

• De bibliotheek in het Centrum vind ik prettig. In Rokkeveen zijn medewerkers minder 

vriendelijk.  

• De bibliotheek is vrij toegankelijk en het aanbod aan boeken is groot.  

• De bieb is raar ingedeeld. Ik kan vaak boeken niet vinden. Maar de sfeer is er wel fijn.  

• De hoofdbibliotheek die nu in het forum zit is echt heel erg wennen, moet altijd zoeken, in de 

vorige bibliotheek was het overzichtelijker. 

• De mensen helpen je er goed en het ziet er prima uit.  

• De nieuwe bieb is onoverzichtelijker.  

• De stadsbibliotheek is mooi geworden, maar niet erg overzichtelijk.  

• Een goede bibliotheek maar je kan nu ook veel boeken online lezen  

• Een goede bibliotheek, alleen mag er wel plek komen om te leren!! Soort studie hokjes. 

• Een redelijk koud en kil gebouw.  

• Er is een ruim assortiment aan literatuur.  

• Er is een ruime keuze tussen boeken. 

• Er is veel keuze in boeken. Maar ik vind het moeilijk om te vinden waar ik naar zoek. Staat 

lastig aangegeven. En omdat er ook mensen zitten te studeren/lezen heb ik het idee dat ik 

stoor.  

• Er werd mij ineens 60 euro in rekening gebracht voor het abonnement omdat ik 18 werd. Dat 

vind ik veel te duur.  

• Er zijn nu minder rustige ruimtes om te studeren, dat vind ik jammer. Wel meer 

stopcontacten, dat is voor mij een plus.  

• Er zijn veel leuke boeken on te lezen.  

• Erg vervelend dat ik moet betalen om boeken te lenen, maar de collectie is wel goed.  

• Fijn dat er een bibliotheek is, dit heb ik nodig voor school.  

• Fijn dat het er is. Voor als je b.v. moet kopiëren of printen of leren.  

• Fijn dat ik een groot aantal aan boeken kan lenen en de studieplekken zijn ook fijn om te 

gebruiken. Wel vind ik het minder overzichtelijk dan vroeger.  

• Fijn dat we een plek hebben waar we boeken kunnen lenen.  
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• Fijn want je kan er bijna alle boeken huren die je zou willen lezen.  

• Fijn, rustig en overzichtelijk. 

• Fijne studeerplek en informatiebron dichtbij huis.  

• Georganiseerd.  

• Gewoon goede service niet heel bijzonder.  

• Goed dat je boeken kunt lenen, veel diversiteit.  

• Goed ingedeeld.  

• Goede bereikbaarheid, alles is goed te vinden, het ziet er goed uit  

• Groot aanbod en fijn om leuke boeken op te zoeken. Wel moet er voor bepaalde boeken 

vaak gereserveerd worden of een bepaalde tijd wachten.  

• Groot assortiment boeken, soms zijn de medewerkers niet altijd vriendelijk.  

• Handig om bepaalde boeken te lezen die je niet wilt kopen of niet hebt.  

• Handig om te hebben.  

• Handig voor schoolopdrachten. 

• Heeft bijna alles en is zeer toegankelijk.  

• Heeft mij geholpen met studeren.  

• Heel fijn dat er één dicht in de buurt is.  

• Heel fijn om een bibliotheek dichtbij te hebben  

• Het is net alsof het alleen voor oude mensen is (in Rokkeveen).  

• Het is wel overzichtelijk.  

• Het was netjes en de boeken waren goed geordend.  

• Het ziet er allemaal heel mooi uit, maar ik heb echt geen idee waar ik heen moet en hoe het 

is verdeeld.  

• Het ziet er gezellig, modern en verzorgd uit.  

• het ziet er mooi uit en is goed gedigitaliseerd. 

• Ik ben eigenlijk alleen geweest om daar boeken voor mijn boekenlijst te lenen, dus heb daar 

niet echt lang gezeten. maar het was daar wel goed. 

• Ik heb zelf niks met boeken lezen. Ik kom er alleen als ik een boek nodig heb voor school. 

Het gebouw is wel erg modern, en dat kan ik zeker waarderen.  

• Ik hou niet zo van lezen dus het maakt mij niet echt uit of zo.  

• ik kom er minder vaak omdat het ‘ver‘ fietsen is.  

• Ik kon veel boeken vinden voor school.  

• Ik kwam er om een paspoort te maken.  

• Ik vind dat het nieuwe gebouw er mooi uit ziet. Echter mis ik een beetje de echte stille 

leesplekken. Zo‘n open ruimte nodigt niet uit.  

• Ik vind de bieb onoverzichtelijk geworden en kan vaak geen leuke boeken vinden.  

• Ik vind de indeling van de boeken in de hoofdbibliotheek verwarrend.  

• Ik vind het een mooi gebouw geworden maar moet nog even kijken waar alles staat.  

• Ik vind het van belang dat de inwoners kennis op kunnen doen uit boeken & ook ruimte 

hebben om bijvoorbeeld te studeren.  

• Ik was in Rokkeveen met mijn oppaskind. Leuk zitje bij de kinderhoek. Verder kom ik niet in 

deze bieb.  

• Ik zou het fijn vinden als er meer boeken zouden zijn.  

• Is allemaal heel goed geregeld ook op de computers enzovoort.  

• Ja alles is duidelijk en makkelijk te vinden.  

• Je kan er van alles doen. Het is super mooi geworden.  

• Je kan veel vinden in de bibliotheek. 

• Je moet er altijd zo stil zijn.  

• Je wordt goed geholpen, ook is er een goede collectie.  

• Kom er niet vaak en vind het niet heel belangrijk. 
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• Laag aanbod (internationale) topliteratuur.  

• Lastig om boeken te lenen als je, je pas kwijt bent en het is lastig om een nieuwe aan te 

vragen.  

• Lastiger boeken te vinden in de nieuwe indeling. 

• Leesboeken voor school. 

• Lekker rustig.  

• Lenen van boeken, printen van materiaal.  

• Leuke bibliotheek.  

• Leuke sfeer en een fijne plek om te studeren. 

• Lezen is belangrijk, hou der alleen niet van.  

• Lezen is belangrijk, maar niet mijn hobby. Wel goed dat alles in één is.  

• Meer boeken.  

• Meer geschiedenis boeken.  

• Meer overzichtelijk.  

• Moeilijk om bijvoorbeeld te vinden wat je zoekt maar verder is het fijn om er t e leren. 

• Moeilijk om een voor mij interessant boek te vinden.  

• Nehh... het is gewoon fijn om soms boeken te lezen.  

• Netjes & makkelijk.  

• Niet alle boeken, muziek, moderne dingen zijn er.  

• Niet altijd aardig personeel.  

• Niet de boeken en collectie maar de inrichting ervan zou en stuk moeten zijn.  

• Niet heel veel.  

• Nieuwe bibliotheek in het stadshart is erg mooi en modern. Fijn om te werken  

• Omdat het makkelijk is voor boeken te lenen voor school opdrachten. 

• Omdat ik het zelf niet echt belangrijk vind.  

• Overdag is de bibliotheek vaak dicht.  

• Overzichtelijk  

• Personeel is goed en de boeken zijn best leuk.  

• Persoonlijk hou ik niet van lezen, maar het is fijn als ik boeken nodig heb voor bijvoorbeeld 

school.  

• Prima aanbod, kom er alleen als ik iets voor school nodig heb. 

• Prima bibliotheek, kom er niet vaak.  

• Rustige en veilige omgeving. 

• Rustige fijne ruimte.  

• Sinds de bibliotheek is verbouwd is het wat rommelig maar nog steeds wel oké.  

• Sommige boeken zijn er niet en het is een beetje vies daar.  

• Soms vindt je gelijk het boek wat je zoekt en soms is het er totaal niet.  

• Te weinig aanbod.  

• Veel boeken enz.  

• Weinig aanbod in de wijkbibliotheken. 

• Weinig aanbod, veel boeken/films die ik zoek heeft de bibliotheek in Zoetermeer niet.  

• Zag er goed uit. Te kort binnen geweest voor een goed beeld.  

• Ze hebben niet zo veel boeken om te lezen.  

• Ze hebben veel boeken  

• Ze hebben veel gevarieerde boeken alleen de mensen die er werken hebben alleen 

interesse in boeken lezen en niet in de klanten helpen.  

• Ziet er goed uit na de verbouwing. Alleen wel onoverzichtelijk. Lastig om genres te vinden 

als je er niet zo vaak komt. Dit hoor ik van meerdere mensen om mij heen.  

• Ziet er goed uit.  
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Rapportcijfer 8-10 

• Alles staat netjes. 

• Alles valt te zoeken. 

• Als ik bijvoorbeeld niks te doen heb dan wil ik wel altijd een goed boek kunnen lezen. 

• Als ik iets reserveer, dan is het er erg snel. 

• Als ik iets zoek dan kan ik het daar vinden. 

• Bieb is prachtig geworden! Echter onmogelijk om iets te vinden als je op categorie zoekt. 

• Boek was in goede staat. duidelijk wanneer de leen periode voorbij was. 

• Boeken lenen voor school is erg handig. 

• Boeken zijn geweldig. 

• Dat je makkelijk boeken kunt lenen en kan lezen vind ik goed. 

• De bibliotheek (Oosterheem) vind ik wat klein waardoor ik vaker naar de bibliotheek in de 

stad moet. 

• De bibliotheek heeft een groot aanbod en de gratis reserveringsservice vind ik heel fijn. 

Dankzij mijn 5-sterren abonnement kan ik onbeperkt materialen lenen en dat kost maar 

ongeveer 65 euro per jaar. 

• De bibliotheek heeft veel leuke boeken en de werknemers zijn aardig. 

• De bibliotheek helpt mee aan de ontwikkeling. Ook is het fijn dat je in de buurt boeken kan 

lenen i.p.v. gelijk kopen. 

• De bibliotheek is erg handig voor mensen met geen computer/laptop of printer. 

• De bibliotheek is erg nuttig voor school. 

• De bibliotheek is goed verbeterd. 

• De bibliotheek is heel mooi en handig, maar zo vaak gebruik je hem niet meer. 

• De bibliotheek is leuk, leerzaam en gezellig! 

• De bibliotheek is vernieuwd en ziet er mooier en interessanter uit. 

• De bibliotheek vind ik prima, alleen kom ik er niet echt vaak. 

• De bieb is een fijne plek om rustig te kunnen zitten voor school of voor andere zaken. 

• De bieb is een fijne plek om te studeren. 

• De bieb is groot en overzichtelijk en er is veel keuze uit de boeken. 

• De bieb ziet er mooi uit en het is een rustige omgeving. 

• De boeken collectie moet meer voor de jeugd. En er moeten meer van de populaire boeken 

beschikbaar zijn. 

• De collectie van de bibliotheek is enorm. Het komt zelden voor dat ze niet hebben wat ik 

zoek en dat zegt veel want ik zoek soms vrij precies. Als ik er kom dan blijf ik er ook zitten, 

want ik heb geen bibliotheekpas en lees meestal daar. 

• De hoofdbibliotheek heeft veel maar er is altijd ruimte voor verbetering. 

• De hoofdbibliotheek is een fijnere plek om te studeren. Ze hebben alleen veel boeken die ik 

zoek niet. 

• De nieuwe bieb is naar mijn behoren te chaotisch. 

• Door de nieuwe inrichting is h et heel fijn om te lezen in de bibliotheek. 

• Een 9 omdat je makkelijk boeken, tijdschriften kunt halen en er ook kunt zitten. Indien 

boeken er niet zijn, wordt er met je meegedacht. 

• Een ruim aanbod van literatuur. 

• Enorm belangrijke plek voor ieders ontwikkeling. Daarnaast is het tot een bepaalde leeftijd 

een gratis goed. Daarnaast ook enorm fijn om te kunnen studeren. Voor veel mensen is de 

printer ook een life saver. 

• Er hangt altijd een fijne sfeer in de bibliotheek. 

• Er is een goede selectie boeken en het is fijn dat als ik een boek nodig heb, ik niet zo ver 

hoef te fietsen. 

• Er is genoeg plek om rustig aan het werk te gaan. 

• Er kunnen wat verbeteringen komen met betrekking op het verlengen en boeken reserveren. 
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• Er mag wel meer privé kamers of booths. Voor de rest vind ik het super. 

• Er veel boeken en films die ik interessant vind. 

• Er zijn bijna alleen Nederlandse boeken, verder is alles goed. 

• Er zijn leuke boeken, maar het inleveren van boeken gaat onhandiger dan 5 jaar terug; toen 

was er nog een lopende band daarvoor. 

• Er zijn veel boeken en de mensen daar zijn heel aardig. 

• Er zijn voor veel leeftijdsgroepen boeken. 

• Erg handig voor leesmateriaal voor school en natuurlijk voor de lol, maar jammer genoeg 

geen afdeling meer met bladmuziek 

• Erg mooi gebouw met goed personeel en veel studeerruimtes. 

• Fijn dat de bibliotheek er is en dat het zo‘n ruim aanbod heeft. Het kan overzichtelijker qua 

organisatie van de boeken. Nu staat het over verschillende verdiepingen verspreid en is het 

mij onduidelijk wat de indeling is. 

• Fijn dat de wijkbieb zo dichtbij zit vanaf de woonkamer te zien. 

• Fijn dat er een openbare bibliotheek is in Zoetermeer. 

• fijn en een gezellige plek, wel beetje druk (geen stilte kamer). 

• Fijne openingstijden, veel boeken. 

• Fijne plek om je kennis te kunnen uitbreiden. 

• Fijne plek om te leren, alleen is er vaak (privé) ruimte tekort. 

• Fijne plek om te studeren/vergaderen, hoofdvestiging heel modern en gezellig, komen veel 

jonge mensen op af. 

• Fijne studieplek, maar prijzig. 

• Fysieke boeken zijn prettiger dan digitale dus moeten ze lokaal aangeboden worden. 

• Gebouw is echt veel mooier geworden waardoor het leuker is geworden om daar heen te 

gaan. 

• Genoeg boeken. 

• Goed georganiseerd. 

• Goed geregeld en hebben een hoop boeken(wat logisch is). 

• Goed systeem om de boeken te vinden. Goede studeerplek. 

• Goede bereikbaarheid en alles is goed te vinden. 

• goede hoeveelheid boeken goede hulp bij het uitzoeken van boeken. 

• Goede hulp, veel keus. 

• Goede omgeving om te leren voor examens. 

• Goede sfeer, makkelijk online reserveren. 

• Goede studeerplek en fijne toegang tot groot aanbod boeken. 

• Goede studeerplekken, maar mogen er meer komen. 

• Goede studieplek, sterk verbeterd na de verbouwing. 

• Goede zoekhulp en vriendelijke medewerkers. 

• Groot aanbod, mooie verbouwing. Combinatie met publieksbalie is onpraktisch. De indeling 

is onpraktisch, vooral omdat er geen systeem in trappen zit. Er zou een nieuwe 

fietsenstalling bij moeten komen, de oude is gesloopt. 

• Grote collectie, het meeste wat ik zoek hebben ze. 

• Heb geen klachten. Dus een 8. 

• Heel mooi verbouwd. 

• Het biedt mensen kansen. 

• Het gebouw is net vernieuwd en er is een groot aanbod aan boeken. 

• Het is allemaal heel duidelijk als je naar een boek zoekt- of moet inleveren. 

• Het is belangrijk dat er een goede bibliotheek met een ruim aanbod van boeken is in 

Zoetermeer. 
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• Het is belangrijk dat je de mogelijkheid krijgt om boeken te leren zoeken. Je kan lezen of 

informatie kan halen uit boeken, daarom krijgt bibliotheek een hoge waardering. 

• Het is belangrijk, ook voor school. 

• Het is beter ingericht. 

• Het is daar makkelijk om een boek te zoeken. 

• Het is duidelijk waar alle boeken staan. 

• Het is een belangrijk voor iedereen om literatuur te kunnen lenen voor onderwijs en 

dergelijke. 

• Het is een fijne ruimte als je een boek nodig hebt voor school of zo. 

• Het is een goede plek om te studeren. 

• Het is een mooie bibliotheek op een centrale plek. Veel nieuwe leuke boeken. 

• Het is een mooie, grote bibliotheek met een ruim aanbod. Graag had ik nog wel meer 

(Engelse) poëzie willen zien. 

• Het is een stille plek om te kunnen ontspannen en even je eigen ding t kunnen doen. 

• Het is erg mooi uitgepakt die verbouwing. 

• Het is fijn dat er 1 is en dat er voldoende informatie te vinden is over verschillende 

onderwerpen. 

• Het is fijn dat je bij de bieb boeken ka lenen en daar je informatie voor school kan zoeken 

• Het is georganiseerd. 

• Het is gewoon belangrijk om boeken te lezen zodat je je woordenschat uitbreidt. 

• Het is handig (informatief, leuk). 

• Het is handig om te gaan studeren. 

• Het is handig voor school. 

• Het is heel fijn om verschillende soorten boeken te lezen. Nog even en ik mag zelf naar de 

bibliotheek. 

• Het is heel mooi en de medewerkers zijn vriendelijk. 

• Het is interessant om rond te snuffelen, maar soms kan ik niet vinden wat ik zoek. 

• Het is lekker rustig en de sfeer is best goed. 

• Het is makkelijk boeken te halen en voor school is het ook heel fijn. 

• Het is mooi geworden, ook goed overzichtelijk. Het zal zeker veel bekijks brengen. 

• Het is na de verbouwing beter te overzien en er zijn meer activiteiten. 

• Het is netjes en rustig en overzichtelijk. Dat is fijn. 

• Het is netjes. En goed/leuk ingedeeld. 

• Het is onduidelijk welk gangpad ik nodig heb. 

• Het is perfect (bijna: de piano is niet zo handig). 

• Het is super handig. 

• Het is super mooi en gezellig. 

• Het lees assortiment is kleiner geworden. 

• Het nieuwe forum is een ideale plek om te kunnen studeren/werken. Meer zitplekken met 

een stopcontact zouden echter wel prettig zijn. 

• Het vernieuwde bibliotheek is vele malen toegankelijker dan eerst. Ook is het voor mij als 

student toegankelijker om daar te gaan studeren. Er zijn rustige plekken om te studeren. 

• Het ziet er erg leuk uit en er zijn veel boeken die je kan lezen. 

• Het ziet er mooi en netjes uit. Je kan er ook veel verschillende boeken lenen, ik vind het wel 

jammer dat je voor films nu moet betalen want vroeger was dat niet. 

• Het ziet er mooi uit. 

• Het zijn aardige mensen en ze hebben altijd tijd om je verder te helpen. 

• Hier vind ik alles wat ik nodig heb. 

• Hoewel ik zelf weinig gebruik maak van bibliotheken is het fijn dat er een bereikbaar is als 

het nodig is. 
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• Ideale plek om te studeren. 

• Ik ben werkzaam in de bibliotheek. 

• Ik ga er heen als ik moet leren voor mijn testen of andere proefwerken. 

• Ik ga niet veel naar de bibliotheek, maar als ik ga vind ik het wel fijn dat alles er is. 

• Ik heb nooit problemen met boeken lenen. Er zullen vast wel punten zijn om te verbeteren 

maar voor mij is het een 10. 

• Ik hou heel erg van lezen, en ze hebben heel veel verschillende boeken. 

• Ik hou van lezen alleen ik heb nu een e-reader dus ik kom er niet zo vaak meer. Ik vind het 

wel belangrijk. 

• Ik hou van lezen dus bieb is geweldig. 

• ik kan er goed leren voor school en er zijn altijd leuke boeken om te lezen. 

• Ik kan heel vaak alles makkelijk vinden. 

• Ik kom daar elke werkdag om te werken. 

• Ik kom er weleens boeken lenen. 

• Ik lees veel daardoor mis ik soms wel recente boeken. Voor de rest geweldige bibliotheek. 

• Ik moet soms boeken lezen voor school, dan krijg ik altijd een lijst waar ik uit kan kiezen en 

dan helpen ze mij bij de bibliotheek erg goed met welk boek ik het best kan kiezen en je mag 

de boeken best lang bij je houden. 

• Ik vind dat de bieb veel boeken heeft maar ik zie niet veel leuke leesboeken. 

• Ik vind dat het een goede bibliotheek is. 

• Ik vind dat zeer belangrijk dat ik toch mijn vocabulaire kan verbreden met behulp van het 

lezen van interessante boeken. 

• Ik vind de bibliotheek heel leuk, omdat ik veel van lezen hou. zelf kom ik daar altijd mijn 

boeken halen. 

• Ik vind de bibliotheek mooi, maar jammer dat de piano niet zo vaak "beschikbaar" is. 

• Ik vind de bieb altijd wel leuk met de boeken die ze hebben. 

• Ik vind de bieb een fijne rustige plek, ik kom er ook vaak om aan school te werken. 

• Ik vind het belangrijk dat een stad een bibliotheek heeft. Daarbij, de bieb is helemaal 

verandert en heeft een goede sfeer. 

• Ik vind het belangrijk dat er een mogelijkheid is om boeken te lezen en naar kennis te 

zoeken. Daarnaast is het een goede plek om te studeren. 

• Ik vind het belangrijk dat er een plek is waar ik kan studeren. Zelf benut ik de boeken in de 

bibliotheek niet maar kan altijd handig zijn als ik het wel nodig heb. 

• Ik vind het belangrijk dat je boeken kan lenen. Soms mogen alleen meer boeken hebben. 

• Ik vind het belangrijk dat kinderen veel kunnen lezen. 

• Ik vind het belangrijk om te lezen. 

• Ik vind het een mooie bibliotheek en je wordt goed geholpen. 

• Ik vind het een mooie en goeie bieb. 

• Ik vind het erg mooi geworden na de verbouwing. 

• Ik vind het fijn om in een echt boek te lezen, alles gaat tegenwoordig digitaal en dan wil ik 

ontspannen met een papier boek. 

• Ik vind het gewoon fijn dat ik voor een niet te hoge prijs boeken, artikelen, samenvattingen 

en recensies kan/mag gebruiken. 

• Ik vind het goed dat je gratis boeken kan lezen. 

• Ik vind het goed geordend. 

• Ik vind het heel fijn dat er een plaats is waar ik boeken kan halen. 

• Ik vind het leuk om boeken te lezen, dus lenen is soms weleens handig. 

• Ik vind het mooi en lekker groot en het is echt heel handig om te zoeken. 

• Ik vind het wel belangrijk dat er bibliotheken zijn. 

• Ik vind lezen heel leuk, alleen jammer dat er weinig Engelse boeken zijn in Oosterheem. 

• In de stad is het lastig om je eigen niveau te zoeken. 
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• Is mooi geworden. 

• Is vooral belangrijk met school. 

• Je hebt daar van alles te vinden. En het is een mooi gebouw. 

• Je kan alles heel goed zien zoals de boeken. 

• Je kan er heel veel boeken lenen en gebruiken voor je studie. 

• Je kan er rustig lezen of huiswerk maken en je kan boeken makkelijk lenen. 

• Je kan er rustig zitten en goed leren. 

• Je krijgt veel hulp als je informatie wilt. 

• Kan er goed leren. 

• Keurig verzorgd, goede informatie beschikbaar, internetvoorziening en gebruik van 

computers, top. 

• Lees veel, leergierig met weinig inkomen veel lezen, computergebruik. 

• Leuk maar uitgelezen. 

• Leuk om nieuwe boeken te lezen. 

• Leuke boeken, makkelijk verkrijgbaar. 

• Leuke boeken. 

• Leuke plek met veel boeken! Lekker lezen! 

• Literatuur is belangrijk voor jongeren. 

• Mooi gebouw, goed geordend, netjes. 

• Mooi gebouw, heel erg open, vriendelijke mensen. Alleen moeilijk waar alle boeken staan. 

• Mooi gebouw, prima plek om te studeren. 

• Mooi gebouw. 

• Mooi nieuw gebouw, echter ingewikkeld ingericht. 

• Mooi uiterlijk met veel keuze. 

• Mooi verbouwd, fijne plaats om te leren, bereikbaar. 

• Mooi vernieuwd. 

• Mooie bibliotheek met veel boeken. 

• Mooie bibliotheek, maar soms niet overzichtelijk. 

• Mooie, studieruimtes, niet al te druk, goed georganiseerd. 

• Na de verbouwing een mooi gebouw met voldoende werkplekken om te studeren. 

• Na de verbouwing van de bibliotheek is alles verbeterd en leuker geworden. De tijdstippen 

zijn fijn, er zijn nu studiehokjes en voelt het nu ook veel moderner. Het zou fijner zijn als er 

ook stekkers aanwezig zijn bij die studiehokjes. 

• Na de verbouwing was het even wennen, maar zit structuur in en is mooi ontwerp (trouwzaal 

zit wel raar, met hele stoet langs de bieb). 

• Nog wat wensen aan indeling, maar mooi gebouw met rust. 

• Nou ik vind het wel goed want dan kunnen mensen meer lezen. 

• Om zoveel mogelijk mensen er naar toe te laten gaan. Moet er wel een sfeer zijn. Het is nu 

meer een nood oplossing. 

• Online informatie voorziening is goed en altijd de gewenste boeken aanwezig. 

• Oosterheem is erg overzichtelijk. 

• Open, goede sfeer, duidelijk. 

• Overzichtelijk veel boeken. 

• Overzichtelijk, boeken zijn makkelijk te vinden en er is veel keuze. 

• Overzichtelijk, vriendelijke persoon. Goede communicatie. 

• Prachtig sfeer, alleen minder organisatie. 

• Prettig werken met vanuit huis inzien of boeken aanwezig zijn en verlenging. Inrichting nu 

wel even wennen. 
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• Prima studie ruimte, veel boeken. één minpunt is dat de gesloten ruimte die alleen in het 

weekenden beschikbaar zijn altijd erg koud zijn, iedereen heeft er last van, maar weet niet 

waar hij/zij er iets van kan zeggen. 

• Prima, netjes, overzichtelijk. 

• Ruim aanbod 

• Rustige plek fijn om te leren. 

• Rustige plek om te studeren. 

• Sinds ik de bieb vaak behulpzaam vindt. 

• Sommige medewerkers helpen niet altijd even goed. 

• Staat goed gesorteerd en staan goede computers om iets op te zoeken. 

• Stadscentrum is mooi en nieuw, maar te weinig stilteruimtes. Omgeving is vaak rumoerig 

door de grote doorloop. Oosterheem is de openingstijd schandalig. 

• Stadsforum is erg groot en mooi ingericht, veel keuze qua boeken. 

• Super fijne studie gelegenheid en mooi gerenoveerd! 

• Super leuke sfeer, aardige mensen en boeken. 

• Super modern schoon. Verbeterpunt is wel dat er meer werkplekken kunnen komen om stil 

te werken op je laptop. 

• Toch fijn om een bibliotheek dichtbij te hebben. 

• Uitgebreide collectie. 

• Vaak zijn de benodigde boeken aanwezig. 

• Veel aanbod, vriendelijk personeel, rustige omgeving. 

• Veel keuze in boeken, maar weinig boeken voor jong volwassenen (sci-fi, fantasty, thriller). 

• Veel keuzes qua boeken. 

• Vind het een fijne plek om te studeren. 

• Voor mij is het een plek waar ik met andere rustig kan studeren. 

• Vooral de nieuwe bibliotheek in het forum is mooi. 

• Wat je zoekt is er meestal wel, het is een mooi gebouw geworden. 

• Wat ruimer maken mag qua gesloten leerruimtes voor studenten. 

• We hebben een goede bibliotheek en heel modern. 

• Ze hebben een groot aanbod. 

• Ze hebben het goed vernieuwt met technologie. 

• Ze hebben leuke en spannende boeken. 

• Ze hebben veel boeken. 

• Ze helpen je goed er is veel keus in boeken. 

• Ze zijn best klein. 

• Zeer goeie bibliotheek. 

• Zelf geen boeken gehaald, maar gebouw is mooi. 

• Ziet er goed uit, je kunt er meer doen dan alleen boeken lezen, uitlenen en terugbrengen. 

• Ziet er netjes uit, je wordt vriendelijk geholpen. 

 

17c. Wil je je beoordeling van het Stadstheater kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• De shows zijn erg duur en niet erg interessant voor jongeren. 

• Het is belangrijk maar niet heel erg veel 

• Het is er wel leuk maar ik kom er bijna nooit om het goed te kunnen beoordelen. 

• Ik vond het best saai. 

• Niet hele leuke voorstellingen. 

 

Rapportcijfer 6-7 

• Als deelnemer vond ik de kleedkamer te klein, als toeschouwer geen opmerkingen. 
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• Ben er met m‘n klas gekomen. 

• Ben er niet vaak geweest maar het heeft een leuke sfeer. 

• Duur om zelf de zaal te huren als amateur. 

• Een prettig theater, niet heel groot, maar groot genoeg. 

• Eigenlijk nog te weinig geweest. 

• Er is een gezellige sfeer. 

• Er is een ruime variatie aan activiteiten. 

• Er is niet vaak iets dat mij echt interesseert, maar veel andere denken hier anders over. Zij 

zijn er erg blij mee, dit vind ik ook belangrijk. 

• Er mogen meer shows voor jeugd komen. 

• Facilitaire voorzieningen zijn matig. 

• Geen bijzonderheden. 

• Goed verzorgt, wachtruimte niet erg ruim. 

• Het is een goed theater, ik ga er zelf niet zo vaak heen. 

• Het is een goed theater. 

• Het is gaaf, maar er niet vaak geweest. 

• Het is niet super mooi maar ook niet super lelijk. 

• Het peutertheater was erg leuk! 

• Het podium is groot alleen de ingang is een beetje klein. 

• Het theater is mooi geworden. De prijzen zijn wel hoog. 

• Het theater is van cultureel belang voor Zoetermeer, maar onderscheidt zich niet van andere 

theaters. Ook zijn de voorstellingen, tamelijk duur voor studenten. 

• Ik ben er geweest voor mijn diploma-uitreiking. Dat was gaaf! 

• Ik ben zeker een fan van theater maar ik ga niet vaak omdat ik de kaartjes duur vind maar 

vind het wel een mooi gebouw inclusief café. 

• Ik heb niet echt iets met theater. maar het is soms wel leuk om een voorstelling te zien. 

• Ik hou er zelf niet zo van, maar het is goed dat er 1 is voor de mensen die er wel graag 

heengaan. 

• Ik vind het een mooi/groot theater. 

• Ik vond het niet heel leuk. 

• Ik zou graag meer diverse voorstellingen zien. 

• In orde, maar niet meer dan dat. 

• Leuke nieuwe inrichting. 

• Minimaal aanbod van aansprekende voorstellingen voor jongeren. 

• Mooi gebouw maar niet heel veel ruimte. 

• Mooi gebouw, moest er voor school heen. 

• Naar mijn mening ziet het Stadstheater er netjes uit en het café vind ik gezellig. Ik vind het 

ook leuk dat het wordt verhuurd aan kleinere organisaties zodat kinderen hier gebruik van 

kunnen maken. 

• Niet echt een fan van theater, maar het stuk zelf was leuk gedaan. 

• Niet zo bijzonder. 

• Redelijk goed theater. 

• Schoolvoorstelling en diploma-uitreiking. 

• Voorstellingen zijn wel leuk. 

• Wel leuk om soms naar het theater te gaan. 

• Ziet er prima uit en zo, alleen interesseert het mij vrij weinig. 

 

Rapportcijfer 8-10 

• Aardige medewerkers en het heeft een mooie uitstraling. Er is veel gevarieerd aanbod. 

• Altijd een leuke sfeer als je naar een voorstelling gaat. 



 

46 

 

• Beetje rommelig maar super gezellig. 

• Belangrijk voor toneel en musicals, wat ik erg leuk vind. 

• Bij Jochem Meijer geweest. Geweldig dat zo‘n komiek optreedt in Zoetermeer. 

• De sfeer is leuk, de voorstellingen zijn goed, mensen zijn aardig. 

• De voorstellingen zijn heel leuk. 

• De voorstellingen zijn vaak te duur om op een studentenbudget iets nieuws uit te proberen. 

Verder heb ik geen significante klachten. Het café, de zalen en de backstage ruimtes zijn 

functioneel en ik heb nooit het idee dat er iets mist. 

• Divers aanbod theater. 

• Duidelijk hoe alles loopt en er hangt altijd een goede sfeer. 

• Er komen vaak beroemde mensen optreden en dat is supergaaf. 

• Er waren leuke voorstellingen. 

• Erg mooi en de shows zijn leuk. 

• Fijn theater, ruim aanbod voor een stad als Zoetermeer. Mag ruimer, maar dat is meer voor 

grotere steden. 

• Geweldig. 

• Geweldige en hilarische voorstelling. 

• Gewoon prima. 

• Gezellige sfeer. 

• Goed geregeld, leuke opkomst. 

• Goed licht en geluid en leuke voorstellingen. 

• Goed overzichtelijk. 

• Goed/ geluid goed/ zitten goed/ alles goed! 

• Goede kwaliteit zaal en mooi intiem met de performers. 

• Goede programmering. 

• Goede shows, goede sfeer, fijne bediening. 

• Heb er zelf opgetreden met het uitfestival. 

• Heel leuk, ik heb daar ook gedj‘t met een voorstelling van het CKC. 

• Het is een heel fijn theater met leuke voorstellingen. 

• Het is een mooi gebouw. 

• Het is er gezellig. 

• Het is fijn om een goed theater waar nationaal bekende stukken opgevoerd worden in de 

stad te hebben. 

• Het is goed om zo nu en dan je zinnen te verzetten. 

• Het is groot en mooi, maar soms niet altijd even duidelijk door welke deur je heen moet. 

• Het Stadstheater doet steeds meer haar best om leuke dingen te organiseren. 

• Het was leuk, gezellig en goed georganiseerd. 

• Het was wel leuk. 

• Het ziet er mooi uit en de stoelen zitten lekker. 

• Ik ben erg fan van cabaret en ga graag naar cabaretiers die ik nog niet ken. 

• Ik heb eigenlijk mijn dansvoorstelling daar gedaan en het was erg leuk. 

• Ik heb pas een musical/tentoonstelling gezien en ik vond het heel erg leuk! 

• Ik hou ontzettend van muziek. 

• ik kom er meestal met schooluitjes, en buiten dat kom ik er niet zo veel. Maar als ik er kom, 

is het altijd wel leuk. 

• Ik vind de shows heel gezellig en een mooi theater. 

• Ik vind het belangrijk dat er voorstellingen zijn. 

• Ik vind het een leuk theater met goede voorstellingen. 

• Ik vind het een leuke sfeer hebben, zeker nu het vernieuwd is. Ook is het leuk omdat het 

verschillende genres van theater laat zien (dans, muziek, voorstellingen, komedie etc.) 
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• Ik vind het fijn dat er een theater in de stad is. 

• Ik vind het leuk als er een groot aanbod is qua voorstellingen. 

• Ik vind theater gewoon erg leuk. 

• Ik vond de voorstelling over de puberteit/middelbare school erg leuk. 

• Ik vond het een mooie show. 

• Je kunt van de theaters wel wat leren. 

• Keurig schoon, duidelijke indeling + goed bereikbaar. 

• Leuk om naar het theater te gaan. 

• Leuk programma. 

• Leuk, goed bereikbaar, lekkere stoelen. 

• Leuke artiesten en een cool muziek. 

• Leuke gelegenheid met familie. 

• Leuke plek met erg leuke voorstellingen. 

• Leuke sfeer, altijd voor jong en oud shows. 

• Mooi theater en fijn dat het in eigen stad is. 

• Mooi theater, een stad als Zoetermeer waardig. Keurige lobby en dichtbij 

horecagelegenheden. Ik kom vaak in de cafés aan het Stadhuisplein en daar zitten 

regelmatig mensen die van heinde en verre - soms zelfs het buitenland - een borrel komen 

drinken na een theatervoorstelling. Daarbij is het goed dat het theater enorm veelzijdig wordt 

gebruikt. 

• Mooi theater, leuk om een musical te bezoeken. 

• Mooi uitzicht na de renovatie en het uiterlijk. 

• Na de verbouwing heel mooi. Een goed aanbod van voorstellingen. 

• Na de verbouwing is het Stadstheater een stuk mooier geworden, maar het is wel heel krap. 

• Niks bijzonders gewoon een goed theater en verder geen problemen ondervonden. 

• Precies goed voor een stad als Zoetermeer. 

• Prima variatie. 

• Super leuk om er te dansen. 

• Super leuk want je kan musicals zien en het is fijn want het is binnen Zoetermeer en zo kan 

je ook leuke voorstellingen zien. 

• Veel variatie aan voorstellingen maken het voor ieder wat wils. 

• Voor Sjaak Bral, warme uitstraling in het gebouw. 

• Zeker na de verbouwing goed opgeknapt. Ruime zaal met mooie techniek om een leuke 

show te kunnen bekijken. 

 

18c. Wil je je beoordeling van de Boerderij kort toelichten? 

Rapportcijfer 6-7 

• Gezellige sfeer. 

• Het is op zich een fijne plek, alleen een beetje klein en waar precies de ingangen voor de 

verschillende zalen zijn is een beetje verwarrend. 

• Ik ben er een paar keer met school heen geweest vorig jaar. De optredens zijn leuk maar het 

gebouw oogt oud. 

• Leuk entertainment waar je af & toe heen kan gaan. 

• Leuke plek voor wat kleinere concerten of optredens in het café. 

• Met school hadden we een keer per jaar de muziekavond in de Boerderij, maar dat is 

wegens kosten afgeschaft, erg jammer! De Boerderij is ontzettend leuk voor optredens etc., 

alleen er is nooit iets leuks voor jongeren. 

• Prima sfeer was alleen in het café en was erg klein. 

 

Rapportcijfer 8-10 

• Beetje klein. 
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• Fantastisch! 

• Goede variatie in aanbod. 

• Goede zaal, goed licht en geluid. 

• Heb zelf der mogen optreden, altijd gezellig. 

• Het cultuurpodium is heel leuk. 

• Ik heb een band en heb daar opgetreden. 

• Ik vind het leuk om er zelf op te treden. 

• Ik vind het supercool. 

• Interessant en leuk. 

• Leuke sfeer! 

• Super mooi en goed geregeld. 

• Super poppodium. 

• Wat klein, maar sfeervol. 

• Zo mooi en zo fijn dat het zo dichtbij is. Na een concert kan het echt verschrikkelijk zijn, als 

je dan nog 2,5 uur lang moet reizen vanuit Amsterdam. 

 

19c. Wil je je beoordeling van het (laatst bezochte) festival of evenement in Zoetermeer 

kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• Best druk is het. Als ze alles meer uit elkaar zetten zitten er minder mensen op 1 hoop. 

• Bevrijdingsfestival, geen leuke artiesten voor mijn leeftijdscategorie. 

• Bevrijdingsfestival, gezellig met leuke acts. Slechte onhandige plek met wat er naar uitziet 

als goedkoop mogelijk neerzetten. 

• Cultuur: muziek was leuk maar wel erg duur (eten). 

• Er zijn evenementen nodig voor verschillende doelgroepen niet altijd een event voor 

iedereen. 

• Foodtruckfestival was totaal niet spannend. Er hing geen super leuke sfeer en er liepen 

alleen maar hele oude mensen met kinderen! 

• Het enige leuke festival vind ik het 5 mei feest. 

• Ik ben bij een paar van die bluesfestival geweest, ik was bij Koningsdag en ik kan eerlijk 

zeggen dat het er wel goed aan toe gaat. Er is misschien een beetje weinig selectie voor wat 

jongere mensen. 

• Koningsdag, was niet zo interessant. 

• Niet voor mijn doelgroep vooral voor anderen. 

• Programmering niet goed. 

• Weinig toiletten zijn ook vies. 

 

Rapportcijfer 6-7 

• 5 mei festival, slechte line-up, drama qua veiligheidsmaatregelen. 

• 5 mei is altijd erg leuk. 

• Als er iets is het wel leuk maar meestal zijn er in Den Haag meer festivals en zo. 

• Altijd gezellig tijdens het helpen bij cultuur lokaal wat nu het UIT-festival heet. 

• Bevrijdingsfestival mag wel wat uitgebreider, volgende keer met grotere artiesten. 

• Bevrijdingsfestival. Vond het programma een beetje saai. 

• Bevrijdingsfestival, meer gericht op ouderen. 

• Dat was het Zoetermeer cultuur dat was erg gezellig. 

• De locatie was te klein voor het aantal mensen. 

• De sfeer is leuk. 

• De sfeer was erg leuk, maar veel dronken mensen. De organisatie was wel erg goed. 

• Dit was het bevrijdingsfestival. Ik vind dit elk jaar weer gezellig maar ik vind het wel jammer 

dat je er vroeg heen moet en verplicht binnen moet blijven, omdat je er anders niet meer in 
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komt. Dit maakt het lastig om met vrienden daar af te spreken. Ik vind het wel jammer dat 

mensen hierbinnen roken, dit maakt het lastig om een goede plek te vinden. Verder vind ik 

de sfeer heel goed, zijn de toiletten netjes en komen er leuke artiesten. 

• Een beetje saai voor mijn doelgroep. 

• Enorm druk op bevrijdingsfestival te weinig plek. 

• Er moet betere ventilatie komen in Silverdome en meer hardstyie/hardcore feesten. 

• Er moet meer voor jongeren te doen zijn. 

• Gezellig met vrienden. 

• Gezellige sfeer, maar minder veilig. 

• Grootschalige festivals in Zoetermeer zijn wel leuk, maar bijvoorbeeld met het 

bevrijdingsfestival is het gewoon te klein en dat is jammer. Grote festivals zouden wel leuk 

zijn als ze vaker zijn, en dan zoals het Leids ontzet ook is, met een grote kermis etc. door de 

stad en de Dorpsstraat. 

• Had er meer van verwacht. 

• Halloween en het bevrijdingsfeest waren erg leuk. 

• Halloween in het Stadshart. 

• Het bevrijdingsfestival wat me te druk. 

• Het bevrijdingsfestival: goed geregeld en groots aangepakt, alleen niet hele speciale of 

bijzondere artiesten. Misschien volgend jaar naar Den Haag. 

• Het is er wel leuk maar ben er niet zo vaak geweest. 

• Het is heel krap om te lopen. 

• Het is leuk dat er festivals zijn. Het is soms jammer welke artiesten er komen. Het is ook 

vaak erg druk en vol. Het kan georganiseerder. Foodtruckfestivals kunnen bijvoorbeeld ook 

logischer en minder op elkaar gepropt. 

• Het jaarlijkse bevrijdingsfestival blijft favoriet, maar de diverse activiteiten op het Marktplein 

blijven leuk zoals recentelijk Historisch Zoetermeer. 

• Het was een beetje chaotisch en de artiesten waren niet zo leuk in de zin dat de nummers 

niet zo bekend waren en dus niet echt leuk voor jongeren. 

• Het was een legerevenement wat heel leuk was omdat ze met voertuigen van het oude leger 

langs de stad reden. 

• Het was een leuk festival er waren ook activiteiten voor de kinderen en je kon van elkaars 

cultuur leren. 

• Het was er erg gezellig, ik ga er eigenlijk altijd naar toe. 

• Het was goed georganiseerd. alleen het was erg druk en vol. 

• Het was heel chaotisch. 

• Het was hele harde muziek dat pijn deed aan mijn oren. 

• Het was leuk maar aan de kleine kant. 

• Het was leuk maar wel erg duur voor de student/leerling. 

• Het was met bevrijding iets, maar ik voelde me alleen minder prettig vanwege drukte. 

• Het was op oudjaarsavond. Het was niet het leukste evenement. 

• Hiphop leuk. 

• Hoge prijzen maar gezellig. 

• Ik denk dat er te weinig festivals/evenementen zijn in Zoetermeer. Het festival zelf was wel 

leuk maar ik ben van mening dat zoiets vaker georganiseerd moet worden. 

• Ik vond de artiesten leuk, maar het was wel heel druk. 

• Ik vond het super leuk, wel vond ik dat er heel veel gevochten werd. 

• Ik was bij het sportgala. Was goed geregeld. Veel variatie van eettenten. 

• Ik weet het niet, het was al een tijdje geleden. 

• Is altijd heel druk. 

• Kermis is altijd leuk. 

• Leuk als er iets te doen is in Zoetermeer op de Markt het Dobbe-eiland of Noord Aa. 
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• Leuk, er waren ook schone toiletten. 

• Leuk, wel erg druk, is het wel voldoende beveiligd als er iets gebeurt? 

• Leuke sfeer, goede organisatie. 

• Meer activiteiten voor de jeugd regelen. 

• Meestal zijn er te veel mensen op een klein stuk grond aanwezig. Verder is het goed 

georganiseerd. 

• Meeste evenementen vind ik meer gericht naar een oudere doelgroep. Zo te zien in 

bijvoorbeeld de optredens. 

• Mijn evenement was een feest in het Silverdome. Ik vind persoonlijk de locatie voor grote 

feesten niet prettig. Het is er snel benauwd en hangt een onprettige sfeer. 

• Minder leuke artiesten dan in Den Haag. 

• Op sommige plekken erg druk, kijken naar open ruimtes! 

• Prima alleen de band was niet heel goed. 

• Prima, wel een beetje lange rijen voor het halen van drinken. 

• Redelijk goed geregeld allemaal, wel heel druk altijd op het Marktplein. 

• Reggaefestival was leuk en weekendfestival was te gek! Latin avond bij Cadenza was leuk. 

• Relatief goed georganiseerd. Echter regelmatig onduidelijkheid over waar en wanneer 

activiteiten precies plaats vinden. 

• Saai aanbod. 

• Sfeer was wel fijn. 

• Slechte artiesten. 

• Slechte organisatie - urbanfeest. 

• Slechte plek voor fietser. Line-up niet heel bijzonder (bevrijdingsfestival). 

• Speakers klonken niet goed. 

• Te veel dronken mensen. 

• Tegen het einde loopt het altijd een beetje uit de hand, overzicht mist. Ook is het bijv. bij 

Halloween veels te druk wat zorgt voor chaos en een onveilig gevoel. 

• Marktfestival was erg leuk opgezet met diverse acts op pop podium en ik denk dat het goede 

weer er ook bij hielp. 

• Veel evenementen zijn voor kleinere kinderen. Halloween is wel altijd leuk. 

• Was heel gezellig, goed geregeld. 

• Weinig grote artiesten (Bevrijdingsfestival). 

• Weinig toiletten en weinig kraampjes. 

• Zangers/muziek/groepen niet altijd mijn smaak. 

• Ze zijn nog niet zo 'officieel'. 

• Zoetermeer heeft een grote diversiteit aan festivals/evenementen, bijvoorbeeld de grote 

vuurwerkshow bij de Dome en het 5 mei festival. 

• Zondag in het park was gezellig. 

 

Rapportcijfer 8-10 

• 5 mei festival is echt top. 

• 5 mei festival is super. 

• Altijd erg leuk en goed verzorgd. 

• Altijd goed georganiseerd, leuke line-ups echter is eten en drinken onnodig duur en 

ongezond. 

• Altijd leuk en sfeer en goed georganiseerd. 

• Battle of te bands, een goede vriend is bandlid. 

• Bevrijdingsfestival is gewoon echt heel goed geregeld. 

• Bevrijdingsfestival was erg gaaf! 

• Bevrijdingsfestival was erg gezellig. Ook vind ik alle Silverdome festivals echt top. 
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• Bevrijdingsfestival was leuk, maar de eindact mag een betere knaller zijn. 

• Bevrijdingsfestival was super. 

• Bevrijdingsfestival, altijd gezellig, ons kent ons en goede line up. 

• Bijv. Koningsdag en vrijheidsfestival. Heel gezellig! 

• BKJN festival, alles was goed geregeld ook de wegen goed bereikbaar. Ideale locatie. 

• BKJN vs Partyraiser geweest. Ik ben iemand die van hardcore feesten houdt. Ik moest altijd 

ver reizen naar andere steden waardoor ik minder vaak naar festivals ging. Doordat het feest 

in Zoetermeer was ben ik iedere keer gegaan. Dit zijn voor mij feesten waar ik mijn stress 

kan laten vieren en lekker op de muziek kan dansen. De feesten worden altijd goed 

georganiseerd op het gebied van beveiliging, EHBO, drinken en eten en toiletten. 

• BKJN vs Partyraiser. ik vind het wel een schande van de gemeente dat de laatste editie 

geen vergunning kreeg. 

• Brengt mensen samen. 

• Dat was het bevrijdingsfestival. Dit was gezellig, leuk enz. 

• Dat was in Silverdome, 80's, 90's en 00's. Was leuk. 

• De grootste stormbaan van Nederland in Zoetermeer vond ik een geweldig initiatief. 

• Er is altijd een goede sfeer en goede organisatie. 

• Er mogen er nog wel veel meer zijn, vooral voor de jongeren. Want het is heel gezellig en 

zorgt voor een goede en leuke sfeer in de stad. 

• Er was goede muziek en goed eten en drinken. 

• Er wordt veel georganiseerd. 

• Er zijn leuke artiesten en er is genoeg ruimte. 

• Erg gezellig en goed georganiseerd. 

• Erg gezellig en veilig en makkelijk. 

• Evenementen zijn gewoon leuk. 

• Feest is altijd leuk. 

• foodtruckfestival, geweldig! 

• Gezellige drukte zonder je onveilig te voelen. 

• Gezellige sfeer. 

• Goed georganiseerd, veilig, leuk. 

• Goed georganiseerd. 

• Goede sfeer, locaties waren in orde. 

• Goede sfeer. 

• Goede sfeer. 

• Halloween & Nationale Sportweek bijgewoond, erg gezellig en unieke sfeer. Kan (nog) groter 

aangepakt worden. 

• Halloween in het Stadshart was leuk en goed geregeld. 

• Halloween walk was leuk georganiseerd. 

• Heel goede organisatie. Het Cadenzaplein is wat Zoetermeer nodig had. 

• Heel leuk zoals het bevrijdingsfestival, maar ik mis soms toch echt de grote artiesten in 

Zoetermeer die mensen uit de wijde omgeving trekken. 

• Heel tof, je komt veel mensen tegen die je kent jong en oud, heel gezellig. 

• Het bevrijdingsconcert was heel leuk. 

• Het bevrijdingsfeest is altijd goed georganiseerd op 5 mei. 

• Het evenement was top maar jammer dat het nergens op sociale media werd aangekondigd. 

Achteraf ook nergens iets over terug gelezen of foto‘s van gezien. 

• Het Historisch Festival. De markt was fantastisch en de sfeer die er over de hele markt hing 

was geweldig. De shows waren wat minder dan afgelopen jaren, maar zeker niet slecht. 

• Het is gezellig als de stad een beetje leeft. 

• Het is gezellig en makkelijk om naar een evenement te gaan in je eigen stad aangezien je 

deze kent en de reistijd kort is. 
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• Het is heel goed en strak georganiseerd alleen de doelgroep wordt onnodig breed gemaakt 

zodat voor niemand van de doelgroep het echt geweldig is maar voor iedereen wel prima 

• Het Marktplein had een gezellige sfeer. 

• Het was gezellig en druk bezocht. Koningsdag 2018. 

• Het was het sportfestival en ik houd erg van sporten en vind het belangrijk. 

• Het wordt goed georganiseerd en het is veilig en het allerleukste festival vind ik de 

Halloweenparade in het Stadshart. 

• Historisch Zoetermeer en ben een groot fan van Castlefest en de sfeer was daar aan het 

ontstaan. 

• Historisch Zoetermeer, het was super leuk en gezellig. Er was alleen te weinig beveiliging, 

klein kind wat door de hekken heen kwam om het zand en de paarden te voelen en 

minderjarigen die met alcohol rond liepen. 

• Hockeyloverz, ik hou van festivals. 

• Ik heb er veel (nieuwe) vrienden gemaakt. 

• Ik heb het Foodtruckfestival bezocht. Ik vond het een leuk idee, de sfeer was gezellig en heb 

het er zeker naar mijn zin gehad. Het mag van mij in de toekomst iets groter. Ook moeten 

evenementen duidelijker aangegeven worden. 

• Ik kom bij bijna elk evenement dat in Zoetermeer wordt georganiseerd en het stelt zelden 

teleur. Van Culinair tot de countrybands in de Dorpsstraat, het trekt vanzelf mensen aan. 

• Ik vind festivals en evenementen in Zoetermeer belangrijk voor vooral de jeugd, zodat zij niet 

naar andere steden hoeven voor een festival. 

• Ik vind Milan gewoon leuk! 

• Ik vond de show met paarden van Historisch Zoetermeer erg leuk. 

• Ik zelf zing en ben vrijwilliger bij veel festivals. 

• Lekker eten en leuke muziek. 

• Omdat er goede artiesten waren, genoeg security en heel goede sfeer en ik weet dat de 

organisatoren het goed hebben gedaan. 

• Redelijk goed georganiseerd. 

• Sportgala een voorstelling geven. Prijzen kunnen soms iets duidelijker worden aangegeven. 

• Topfeest in Silverdome. Vaker doen. 

• Veel te doen vind ik leuk. 

• Veiligheid werd goed gehandhaafd. 

• Was er leuk en gezellig, goed te bereiken, was alleen wel erg druk, maar niet storend. 

• Was erg leuk en gezellig. Wel heel erg druk. Het podium werd daardoor steeds lastiger om 

te zien. 

• Was gezellig maar om er te komen moest er veel omgelopen worden. 

• Weet niet of kermis meetelt of de stormbaan. Maar ging naar optreden op het Marktplein, dat 

was best leuk. 

• Zoetermeer Culinair was erg gezellig 

• Zoetermeer culinair: zeer leuk en goed om de lokale restaurants uit te proberen. 

• Zondag in het park is fantastisch. 

 

20c. Wil je je beoordeling van Filmhuis Cameo kort toelichten? 

Rapportcijfer 6-7 

• Films zijn goed en het geluid ook, alleen het eten is veel te duur. 

• Goed dat het er is. 

• het is fijn want dat we dit ook binnen Zoetermeer hebben want zo kunnen we ook miniseries 

en documentaires kijken 

• ik vind het leuk om naar de film te gaan, het gebouw heeft ook wel een redelijke locatie. 

• Leuk dat ze wat minder populaire films tonen. 
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Rapportcijfer 8-10 

• Erg mooi en leuke films. 

• Eten wel te duur. 

• Goed georganiseerd. 

• Goeie films en fijne stoelen. 

• Het is een mooi filmhuis. 

• Het is leuk met de familie. 

• Ik houd van films. 

• Ik vond goed. 

• Leuke en grappige films. 

• Leuker dan thuis film kijken. 

• Mooi gebouw. Wel zijn de wc’s heel vies. 

• Netjes schoon. 

• Prima bioscoop die niet te druk is. 

• Prima, lekker rustig. 

• Simpel, maar goede en onbekende films. 

• Super leuk. 

• Veel afwisseling in aanbod. 

 

21c. Wil je je beoordeling van Terra kort toelichten? 

Rapportcijfer 1-5 

• 1 keer en hoewel ik het interessant vond op eerste blik, verdween mijn interesse snel. 

• Het was behoorlijk saai! 

 

Rapportcijfer 6-7 

• Ik hou zelf niet erg van beeldende kunst. 

• Was prima.  
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Bijlage 6: Uitkomsten jongeren versus volwassenen  

 

In onderstaande tabellen staan uitkomsten uit het deelonderzoek onder jongeren (12 t/m 23 

jaar) naast uitkomsten uit het deelonderzoek onder volwassenen (18-plus).  

 

Percentage respondenten dat een culturele voorziening (zeer) belangrijk vindt om in Zoetermeer te 

hebben, naar soort voorziening 

 12 t/m 23 jaar 18-plus 

openbare bibliotheek 91% 94% 

theater 70% 87% 

muziekschool / centrum voor kunstzinnige 
vorming  

70% 84% 

filmhuis 73% 64% 

poppodium 53% 63% 

een museum 46% 65% 

organisatie voor beeldende kunst 35% 42% 

evenementen 73% 62% 

 

Percentage respondenten dat Zoetermeerse culturele voorzieningen heeft bezocht in de twaalf maanden 

voorafgaand aan meting 2018 

 12 t/m 23 jaar 18-plus 

Stadsmuseum Zoetermeer 11% 14% 

CKC & partners 13% 8% 

Bibliotheek Zoetermeer 69% 53% 

Stadstheater Zoetermeer 30% 45% 

Cultuurpodium Boerderij 7% 13% 

Filmhuis Cameo 13% 12% 

Terra Art Projects 3% 9% 

evenementen*  52% 49% 
*De vraagstelling is iets anders. 

 

Gemiddelde rapportcijfers voor Zoetermeerse culturele voorzieningen door respondenten die deze 

voorzieningen hebben bezocht in de twaalf maanden voorafgaand aan meting 2018 

 12 t/m 23 jaar 18-plus 

Stadsmuseum Zoetermeer 6,8 7,0 

CKC & partners 7,9 7,9 

Bibliotheek Zoetermeer 7,8 7,9 

Stadstheater Zoetermeer 7,7 8,0 

Cultuurpodium Boerderij 7,5 8,0 

Filmhuis Cameo 7,2 7,5 

Terra Art Projects 7,0 7,4 

evenementen* 7,5 7,7 

gemiddeld^ 7,6 7,8 
*De vraagstelling is iets anders. 

^Gewogen voor het aantal respondenten dat een waardering gaf. 

 
Resultaten uit vragen over amateurkunst 

 12 t/m 23 jaar 18-plus 

Percentage respondenten dat het (zeer) 
belangrijk vindt dat Zoetermeer 
amateurverenigingen zoals een 
amateurtheater of een muziekvereniging 
heeft 

67% 77% 

Percentage respondenten dat wekelijks één 
of meer uren tijd besteedt aan het beoefenen 
van culturele activiteiten, zoals muziek 
maken, tekenen, schilderen, boetseren, 
dansen, acteren/theater maken, 
fotograferen, filmen, monteren of schrijven 

41% 26% 
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